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QEQPIA OMAAQON

(akad. étvoc 2013-14, eap. e€ay.)

Malnua 1° (Tetaprtn, 16/4/2014)

[YrevBupioew ano tn Baowr AAyeppa]:

Opiopoc opadac:

Oudda (6,*) ovopaletal éva oUvoho G, epodiaopévo pe pia (SipeAn) mpdén
*:6x6 - G TETOIA WOTE va IKavoTroloUvVTal Ta akdéAouBa a&iwpara:

H mpdaén * eival TpooeTAIPIOTIKA.

Ymdpxer (Hovadikd) oToixeio ecG: exa=a*e=a, VacG. To aToIXEiO e
OVOHALETaI TAUTOTIKG OTOIXEIO TG (6, *).

MNa kdOe ac 6 umdpxel (Hovadiké) oToixeio a'eG: a'*a=a*a'=e. To
oToixeio a ovopdleTal avTioTpowo OTOIXEIO TOU a OTN (6,%).

TlapaTtnpnon:

H povadikdéTnTa TOU TAUTOTIKOU KAl TOU AVTIOTPOYOU OTOIXEiOU PTTOPEi va
amodeixOei, dev amoTeAei dnAadn pépo¢ Tou afiwpaTikoU opiopoU TG
évvolag ThG opdadag.

TTapadeiypara:
H oudda <S(X) = {f : Xl—_;x},o> TWV PeTaBégewy evog ouvoAou X pe mpdén

Tnv o0vBeon. Edv [X|=neN, 16Te n opdda auth eivar 106pHopen He Th
ouppETPIKA opdda S, (ypdgoupe (S(X),0)=~S,).

. H yevikn ypappiki opdda 6L, (K) Twv nxn avTioTpéYipwy TIVAKWY HE

oToixeia amd éva owpa K, pe pdaln Tov moAAamtAaciaopd mivakwy. AnAadn

6L, (K)=(AeM, (K)[|A=0,).

. H €dikh ypappikh opdda SL,(K) Twv nxn avTioTpéyipwy TIVAKWY HE

oToixeia amd éva owpa K kai ol omoiol €xouv opifouoa ion pe Th Hovdda,
HE mpdaén Tov ToAAaTAagiaopo TIVAKWV. AnAadn
SL,(K)=(AeM,(K)||A|=1+). H SL,(K) eivai umoopdda Tng 6L, (K)
(vpdgoupe SL, (K) < 6L, (K)).



Opiopoc umoopadac:

Eotw (6,*) pia opdda kar Hc 6. Edv 1o oUvoho H eival kAeioTé wg mpog Thv

mpdén * Kkail av, emmAéov, epodiacuévo pe Tnv (emaydpevn) mpdén * amoTeAei
opdda, T6Te n opdda (H,*) ovopdlerar umoopdda Tng (6,*) kal ypdgoupe H<6.

TTaparnpnoeig:

ToxUel n akdAoudn 100duvapia: H<6 < Yh,h,eH=h *h, ' cH.

Edv H< G kai e To TAuToTIKO OTOIXEIO TG G, TOTE e € H Kal pdAioTa To e
gival To TAUTOTIKO OToIXEio TG H.

Ioxvel 0TI 6<6G Kal edv H<G, ye H=G, 16016 n H ovoualeTar yvhola
uttoopdda tng 6.

Edv e cival To TautoTikG OTOIXEIO TNG (G*} TOTE TO HovooUvoAo {e}
e@odiaopévo e Tnv Tpdén * amoTeAei Thv uTooudda {e} < 6. H umoopdda
{e} eivai n TeTpigpévn utoopdda Tng G.

Baoika €idn opadwv:

KaBe opdda pe memepaopévo MARBOC aToixeiwv ovopdleTal TTETTEPAOHEVN.
AiapopeTikd, ovopdleTtal dmeipn opdda. To MARBOC Twv oToixXeiwv piag
opdadag ovopdletal Tan Tng opddac.

. Botw (6,*) pia opdda. Edv a*b=b=*a, Va,be &, T6TE N opdda G Aéyeta

apehiavi A HeTAOeTIKA opdda.

. Eotw (6,*) pia opdda kai ge & TUXOV OToIXEio TNG. TOTE N UTTOOUdda TG

G mou mapdyeTal amd To g eivai n (g)={g" [ne N}, 6mou g"' =g*g*..*g (n
popéc). H (g) ovopdletar KUKAIKR opdda kai Aépe 0TI To g eival o
yevvATopag Tng (g). TTpopaviig kaBe KUKAIKA opdda eival apeAiavi.

Eotw (g) pia KUKAIKA opdda. Tote, edv n (g) eivai dmeipn, 10XUel OTI
(9~ (1)=(Z,+)={z|zeZ}, Onhadii KkdOe dmeipn KUKAIKA oudda eivai
I00Hop®N He TNV TTPOOOETIKA oldda Twy akepdiwy. ATO TV dAAn pepid, eav
n (g eiva  memepaopévn  pe  |(g)|=neN, ioxver 6T
(g) ~ <1 (modn)> = (Zp,+) = {k(modn) |k=0,1,2,..,n— 1} , dnAadn KdOe
TEMEPATHEVN KUKAIKI opdda (g) eival 106Hoppn TNV TPoodBeTIKA opdda Twv
akepdiwv modulo |(g).

Opiopo¢ oupmAGKoU:

Eotw (6,x) pia opdda, ae6 kai H<6. To umoolvoho aH={a*h|heH}

AéyeTal To aploTepd oUPTAOKO ThG H Tou Tepiéxel To a. AvTioToixd, To



uTtooUVoAo Haz{h*alheH} Aéyetal To de€16 ouumAoko TG H Tou Trepiéxel

TO a.

e Tlaparnpnoeig:

1. Ta kdO¢e apioTepd oUumAoko aH pmopouue va opicoupe Thv 1-1 kai emi
ameikovion ¢:H— aH pe ¢(h) = ah. Opoiwg pmopoupe va opicoupe Thv 1-1
Kkal i ameikovion ¢':H—>Ha pe ¢(h)=ha, yia kdBe 816 olumAoko Ha.
AUTO amodeikvUel 0TI, €AV TTEPIOPIOTOUHE O TEMEPACUEVEC OPAOEC, ETTETal
0TI [H| =|aH| = Hd|.

2. Botw H<G. Ta apiotepd (opoiwg Ta d&€1d) ouumAoka TnG umoopddac H
amoteAoUv pia diapépion Tng 6. 2uvdudlovragc TIc OUO TAPATNPNAOEIC
odnyoupaaTe aTo akoAouBo Ocwpnua.

e Ocewpnua Lagrange:
Eotw (6,*) pia memepaopévn opdda kat H< 6. Tote |H|||6].

e Opiopogc deikTn umoopadac:
‘Botw H< 6. To mARBOC Twv apioTepWwy oUUTTAOKWY ThG H oThv G ovopdleTal
deikTng |6 :H| Tng H oTtnv 6.

e Tlaparnpnoeig:

1. 16/=6:H-H.

2. Ymdpxel 1-1 ka1 emi ameikdvion amoé 1o oUVOAO TWV APIGTEPWY GUUTTAOKWY
Th¢ H<G aTo oUvoho Twv Je€iv oUUTTAGKWY The H, gH > Hg' vgeb.

Emopévwe 1o TARBOC TWwy apIoTEpWY OUUTTAOKWY ThG H otnv G civai igo
TPo¢ To TARBOC Twy &€ IWV CUNTTAOKWY TG H oThv 6.

e Opiopoc opopop@iopol opadwy:
Eotw (6,%), (6'+) 0800 ouddes. Mia ameikévion ¢:6—>6' Aéyetal
OHOHOPWIONOG, €AV ¢(ax*b)=¢(a)d(b) Va,beb.

e Tlaparnpnoeig:

1. Ag umoBéooupe 6T umdpxel pia opdada (G,*), Tnv omoia BéAoupe va
HeAeThooupE. H peAéTn viveTal péow Tng oUyKpiong TG opddag authg (6, %)
He pia dAAn opdda (6'.), Tnv omoia éxoupe KN peAethoel. H olykpion
EMITUYXAVETAI aKPIPWE HEOW €VOC OHOUOP@IOUOU ¢:6 — G', Ttou eival pia
ameikovion h omoia emimtAéov diatnpei TI¢ 1810TNTEC ThE TPAENG *.



2. Edv o opopopyioudg civar 1-1, T6Te AéyeTal povopop@iopog. Edv civar emi,
TOTE AéyeTtal emipoppiopdg. Edv eivar 1-1 kar emi, TOTE AéyeTal
IGOHOPPIOHOC.

3. KdBe opopopiopdéc ¢:6 — 6 Aéyetar evdopop@ionog. Edav emimAéov évag
evdopop@iopocg civar 1-1 kair emi, T0TE AéyeTdl AQUTOHOPPIOUOC ThG opddag
G.

4. Botw ¢:6->6G" évac opopoppiondc opddwv. Tia Tnhv  e€ikova
#(6)={¢(9)|ge 6} kai Tov muphva kerg={geG|¢(g)=e,} 10xUouv OTI
#(6)<G' kal kerg <G . E1dikdTEPA kerg <G, dnAadh o TuprAvag kerg eivai
KavovikA utoopdda tng & (PA. TapakdTw).

5. Botw ¢:6 > 6G' évac opopop@iopog opddwyv. O ¢ cival 100HOPPICHOC av
Kal Hévo av kerg={e,}, dNAadh o ¢ eival 10o0HoPPIOPOG av Kal Hovo av o
TUPAvVAG €ival N TETPIPKEVN uTtoopudda Tng 6.

e Oplodc Kavovikng umoopadac:
Eotw (6,*) pia opdda kar H< 6. Téte n H AéyeTal kavovikh uoopdda Thg 6

edv Ta apioTepd Kai de€id TNG oUumAoka oupmimTouv. Fpdpoupe H< G Kai
1oxUouV o1 akdAouBeg 1goduvapiec:

H<6 < gH=Hg, Vge6 < gHg' =H, vgeb.

e Opioyog opadac-mnnAiko:
Eotw (6,*) pia opdda kai H< 6. Téte aTo oUvoho G/H={gH|ge G} n mpd&n
(aH)(bH) =(a*b)H eivar kaAd opiopévn. Emopévwg TO OUVOAO G/H
gpodiaopévo Pe Tnv mapamdvw mpdén amoTeAsi opdda, mou ovopdleTal opdda-
TNAikKo ThG 6 WG Tpog Thv H.

e Tlaparnphosic:
1. TautoTikd aToixeio TG opddag-mnAiko G/H eivail n opdda H.
2. To avrioTpogo oToixeio Tou gH Tng opddag-mnAiko G/H eivai To g'H.

e 1° Oewpnua 100HOPYICHWY:
Eotw ¢:6->6" évag opopop@iopdg opddwv. Tote G/kerg~¢(6), He

gkerg — ¢(g).

e Tlaparnpnon:
1. Avriotpogpa, edv H< 6, T0TE 0 opopOP@IONOG ¢:6 —> G/H pe ¢(g)=gH
ovopdleTal guaikac (A kavovikog) emipoppiondc. TTpopavwe kerg=H.



o Apya:

Eotw G pia opdda kai H, N dUo umoopddec TnG G. ToéTe To OUVOAO
HN={hn|heH, neN} dev eivar avaykaoTikd opdda. MdAiota, HNc (H,N),
omou pe (H,N) ouppoAiCoupe Thv eAdx10Tn UuToopada TNG G TIOU TEPIEXE! TIG
H kai N.

(loTé00, edv N <16, T6TE 10XVl 0TI HN =NH = (H,N), 3nAadh oTnv mepimTwon
auth n HN (kai tpogavic n NH) givail umoopdda Tng 6. Edv emimAéov H< G,
16T HN=NH=(H,N) < 6. AnAadh av N< 6 kat H< 6, T6Te HN < 6.

e 2° Otwpnua ICOHOPPICHWY:
Eotw 6 pia opdda, H<6 kat N<6. Tote (HN)/N~H/(HNN).

e 3° Octwpnua ICOHOPYICHWY:
Eotw 6 piaopdda, H<1 6, N<6 kait N<H. Tote 6/H = (6/N)/(H/N).

e Ocewpnua TnC avrioroixiac:

Eotw G pia opdda kar N< 6. TéTe kaBe umoopdda Tng opddag-mnAiko G/N
gival Tng pHoppng H/N, 6mou N<H< 6. EmimAéov, kdBe kavovikh umoopdda
TnG opddag-mnAiko G/N eivar Tng Hopphg K/N, oou N<K <G, kai tapdAAnAa
G/K~(6/N)/(K/N).

e Osewpnua Tou Cayley:

Eotw G pia memepaopévn opdda TdEng n. TéTe n G cival 106popen He Wia
opdada petaBéocwy, mou civar umoopdda The S,. AnAadh umdpxel opdda G
TéTOlIA WOTE G~G'<S,.

e Tlaparnpnon:
1. Botw G pia memepaopévn opdda mepITTAC TAENg n. TéTe umdpxel opdda
G' TéTold WoTe G~ G'<A,.

e Opiopgoc amAng opadac:
Mia opdda Aéyetar amAn edv dev £xel YVAOIEC HN-TETPIUHEVEGC KAVOVIKEG
UTTOOHAdEG.

TlapaTtnphoeig:
Eav G eivai pia amAf opdda kat H< 6, 16Te H=6 A H={e,}.

— @

2. H evaAAdooouoa opdda A, Twv dpTiwv PeTaBéoswy gival amAn yid n =3 Kal
n>5.
3. Ta n=3 kai n>5, o1 kavovikéG uTtoopddeg TG S, eivai o1 S,, A, Kai {e}.



4. O1 kavovikég umoopuddeg Tng S, eivai o1 S,, A,, K, =V (oudda Tou Klein)
Kai {e}.

e Opiopoc KEVTpou opadac:

Kévipo Z(6) piag opddag (G,*) eivar To gUvoAo Twv OToIXEiwv TG 6 TOU
avTigeTaTiOevrai He KdBe dAAo oToIXEio NG G. AnAadh
Z(6)={ze6G|zxg=g*z VgeG}.

e Tlaparnpnoeic:

1. Z(6)<«6.

2. Z(S5,)={e},yian=3.

3. Botw opdda 6. Ioxlel To e€ng KpiTAPIo: H G cival apeAiavih av Kai Hovo
av n 6/Z(G) eivar KUKAIKA.

e H diedpikn opada:

Ma n>3, n D, gival n oudda ouPPETPIWV €VOG KAvOVIKOU h-ywvou. H D,
amoTeAcital amd n aTpoéc (YUpw amd To KEVTPO Tou) Kal n avakAdoeig (wg
TPOG TIC €UBEieC TTou di€pXoVTal AT Wid KOPUPA Kdl TO KEVTPO TOU). ZUVETIWGE
D.J=2n. O1 n oTpopéc amoTeAoUv KUKAIKR umoopdda Tng D, Kkai KdOe
avdkAaoh éxel Taén 2.

Edv reD, eival n otpopn katd 2z/n kar seD, eivar pia avdkAaon, TOTE
=2 Kal srs=r". ETol Aoimtov:

Ir=n,|s

D, ={(r.s) | Ir|=n,

s|=2, srs=r}.

AKOUN, edv Bégoupe r =ts, TOTE 100dUvapa:

D, ={(t.s) | [t[=ls|=2,

ts| =|st|=n}.

[Zta emdpeva pabhuata -ouvnbwg- Ba mapaAeimetal to aupPoro tng mpaéng piag
opdadag, OnAadn ywr tuxovta otoiela abe(6,*) Ba ypdpouye abeG Kat Ba
evvoeltat ott ab=a+b.]



Mabnua 2° (TTéuntn, 24/4/2014)

[Ewaywyn otnv évvowa tng dpdong opadagl:

e Opioyoc dpaonc opadac oe oUvoAo:

Botw X éva -pun kevé- oUvoAo kai G pia opdda. Apdon Tng 6 mdvw oTo
ouvoho X ovopdletar pia ameikévion *:6xX — X, TETOld WOTE vd
IKavoTroloUvTal Ta eEAC:

i. exx=x, VxeX.

i. (99)*x=g+*(g,*x), VXeX Kal Vg,g,€6.

e Tlaparnpnoeig:

1. To X ©Oa Aépe TOTE OTI €ival éva G -oUvoAo.

2. 2ZuvnBwg Ba mapaAcimeTal To oUPPoAo * Tng dpdong, Kai Ba ypdgoupe gx
avTi Tou g*x.

3. KdBe apioTeph dpdon gx emdyer 8efia dpdon xg' (kai avrioTpoya).
TTpaypaTi, yia Ti¢ dUo 1816TnTec TG de€idc dpdong Oa cixape xe=x,
(99,) *x = x(9192)71 = X(92_191_1) = ("SJz_l)Qf1 =G * (x92_1) =g *(g, *X).

4. BEotw n dpdon piac opddac G oec éva olvoAo X. ToTe n dpdon auth emdyel
évav opopop@Iopd ¢:6 — S(X). TTpdypari, edv n 6 Opa emi Tou X, TOTE
Vge 6 nameikévion p i X > X, x — gx eivar 1-1 kai emi, dnAadh opier pia
HeTAOeon Twv oToIXEiwv Tou ouvdhou X. H p, eivar 1-1, apou vx;,x, € X
EXOUHE OTI gx, =gx, = =g (gx,)=9g"(gx,) = (g'lg)x1 = (g;‘lg)x2 =X =X,.
H p, civar emiong emi, agol vxeX éxoupe 0TI g(g'x)=x. Akoun,

Pag (X) = (618:) X = 61(8:X) = 2, (P4, (X)), BNAGBH g, = p, © p,, KAI OUVETIIIG O
¢ €ival OVTWG OHOHOPYIOHAG.

5. Edv o mapamdvw opopop@Iioudc ¢ ecivar povopop@iopog, dnAadn edv
kerg=1, T0Te n Opdon Aéyetar TéAcia dpdon. Me dAAa Adyia, pia dpdon
givai TéAgId orav g*x=x, VxeX<g=e 4] 1000Uvapa
g *X=0g,*X, VXeX<=g =g,.

e Tlapadceiypara:
‘EoTtw pia opdda 6. Ocwpolpe Tn dpdon *:6x6 — G, g*x — gx , dnNAAdA TN
0pdon Tn¢ G oOTOoV €aUTO TNG He apiaTepd moAAamAaciaopd. ToTe o
ETTAYOHEVOG  OHOHOPQIOHOG ¢:6 — S(G) eival  HOVOHOP@YIOHOG, dgou
gx =X, Vxe6 < g=e (nAadn n dpdon civar TéAeia). Ao To 1° Oewpnua
ICOHOPYIoPWY £TETAl TOTE OTI N G  cival 100popen He dia opdada



HeTaBéocwy, dnAadn 6 ~G'< Se/- OvuoiaoTikd, n mapamdavw dpdon amoTeAei
Tnv amédein Tou Oewpnparog Tou Cayley (0TI kdOe opdda 6 eivai
106HopPN He pia oudda HeTaBEoswy).

. H ouppeTpiki opdda S, dpd emi Tou ouvéAou X ={1,2,...,n} He PUAIKO TPOTIO.
. H opdda 6&=(R"+) 8pa emi Tou R" pe TN Jpdon *:6xR"—>R",
VX —>V+X,

. H vevikn ypappiki opdda 6L, (F) dpa emi Tou F" pe Tov dpioTepod
ToAAamAaciaopé mivaka emi didvuopa, Axx — AX.

. Botw F[x.x,,...x,] évag 8akTtOAio¢ moAuwvipwv. H S, 8pd emi Tou
F[x.%,....x,] €To1  Wwote yia kdOe moAuwvupo feF[x,x,,...x,],

. Botw V évag F-3iavuoparikég xwpog, dimV =n kai {v,,v,,..,v,} Hia pdon

Tou. Tote VwveV v=>iv, 4eF ka n S Jpa em ToU V,
i=1

. Botw pia opdda 6. Oewpolue Th 8pdon *:6x6 -6, g+x —>gxg'. H
dpdon auth Aéyetar dpdan ouluyiag.




Maénua 3° (Teraptn, 30/4/2014)

[Tpoxiéc, ataBepomoovoeg ouadeg, e§lowon kAdoswv]:

e Tlaparipnon:
1. Eotw X éva G-oUvoho. ToTe, €dv x,y € X, opifoupe X ~y < Ige 6 TETOIO
wote gx =y. H oxéon ~ opiCel gia oxéon 1coduvapiag.

e Opilopoc Tpoxlac:

Botw X éva G-oUvoAo. O1 kKAdoeig 100duvapia¢ Tou opilovral amd Th oxéon
~ ThC MponyoUUevnG TtapaThpnong ovopdlovral Tpoxié¢ oto X umd thy 6. H
Tpoxid T, (kAdon 1goduvapiag) Tou mepiéxel KATOI0 x € X AéyeTal Tpoxid Tou
X.

e Tlaparnpnosic:

OugciaoTikd T, = {gx| g e 6}.

2. H tpoxia T, eival To HIKPOTEPO UTTOOUVOAO TOU X TIOU TEPIEXEI TO X Kl
Tapapével avaAlhoiwto amé Th Opdon TNG G, OnAadn Vye T, Kal Vgeb
IoXUEl OTI gy € T, .

3. ApoU KdBe oxéon 1ooduvapiac oe éva ouvoho opilel pia diapépion Tou

ouvoAou auTtou, émetal 671 X = JT, .

xeX
4. Oewpolue To oUVOAo Stab(x)=6(x)=6,={geG|gx=x}, yia kdmolo
xeX. Toéte 6,<6 kai n 6, ovoudletar oTaBepomoiolod opdda
(oTaBepomoinTAg) Tou x. H 6, eivar mpdyuati umooudda The 6, agpou

ec6,, av 9.,9,€6=(99)xX=9(%X)=9X=X=99,6 Kkal av
ge6=gx=x=g'(gx)=g'x=(g'g)x=g'x=>g'x=x =g'e6,.

5. ZTtnv mepimtwon tng dpdong pe ouluyia, n ataBepomolioloa opdda Tou X
ovopdleTtal kKevrpotoloUad oudda (KEVTPOTIOINTAG) Tou X Kai cuppoAileTal
pue C,(x). Emiong, n Tpoxia T, ovoudletar kAdon ouluyiag kai av

x~ye T =T, T6Te TA X Kal y €ival oUCUYA.

6. Ocwpolpe Thv e€Ac dpdon piac opddac G oto oUvoAo TwV UTTOOHAdWY TNG:
*:6xX > X, gH—>g'Hg, 6mou X = {H |H < 6}. ToTte n oTtaBepomoioloa
opdda Tng H< G ovoudleTal kavovikomolougd oudda (KavovikoToInTAg) ThG
H kai ouppoAiCetar pe N;(H). Toxv0er 611 H<aN;(H)<6 kar pdAiota n

N, (H) eivar n peyaAutepn umoopdda Tng G oTnv omoia N H givar kavovikA.



e Ocwpnua:
Eotw X éva G-oUvoho kai x e X. Tote [T |=|6:6,].

Amédein:
YTdpxel ap@ipgovoondavTn avrioToiXia amdé Thv TPoxXIid Tou x OTd dploTepd
ouuTtAoKa TnG 6, oTh G, ¢: T, > 6/6,, gx — g6, .

e Tlapadeiypara:

1. Oewpolpe Tn dpdon TnG S; oto X={1,2,3,4,5}. Tote T, =T, =T, ={1,2,3},
T, ={4} ka1 T, = {5}.

2. Oswpolge Th dpdon  *:S,xS, > S;,, gx—>g'xg. Tote T, =le},
T(12) = T(13) = T(23) = {(12)1(13)/(23)} Kkai T(123) = T(132) = {(123)'(132)} . kabug
ouOIdoTIKA KdBe Tpoxid amoTeAcital amd ouluyeic peTaBéoeic - dnAadn
HeTaBéaeig Tou €xouv Tov idlo TUTO.

3. Eotw H<6. Oetwpolpe Th dpdon *:6x6/H > G/H, g+xH—>gxH, ToTe
Tw ={9xH|ge6}=G/H. O emaydéuevog opopop@Iods ¢:6 — S(6/H) éxel
mupfiva  ido  pe  kerg={geG|¢(g)=ej={geG|gxH=xH Vxeb}=
={geGlxgxeH Vxeb}={ge6lgexHx Vxe6|=x"Hx<6.

xe6

MdAioTa, n ﬂx*le gival n geyaAutepn Kavovikn umoopdda tng & Tou

Xe6

mepléxeTal athv H.

e Ocwpnua:

Eotw 6 pia opdada kar H umoopdda Tng 6 memepaopévou SeikTn |6 H| = 5,.
ToTe, umdpxel kavovikh utoopdda K Tng 6 memepaouévou Seiktn |6:K| =6, n
omoia mepiéxeTal aTnv H Kai givar Tétola wote &, | 5, kai 5, | 8,!.

Amédeién:
Ocwpolpe TOV OHOHOPYIOHO TOU TrponyoUpevou Ttapadeiypatog 3. ToTe €Xoupe
To {nToUpevo via K = xHx. TTpdypami [(x'Hx<H kai (x'Hx <6. Tore,

xe6 xe6 xe6
amé 1o Oewpnua Tou Lagrange émetar 0T1 |6:K|=|6:H|-H:K|= 5, =6, -|H:K|
= 816, eV 6/K~¢(6)<S(6/H)~S,,, =S, , nhadh |6/KI[S, |= o | 5,1

e Tlopiopa 1:

Botw 6 pia memepaopévn opdda kai H yvAola umoopdda The G dceikTh
6:H|=6,. Av [6]/5,!, T6Te n G Bev eivar aTAA,
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TTépiopa 2:

Eotw G wia memepaopévn opdda Kai p o HIKPOTEPOG TPWTOG ApIOUOE Trou

diaipei TNV |6]. Av umtdpxel H< 6 TéTola WoTe |G:H|=p, T0TE H<G.

TTaparnpnoeic:

1. Oewpolpe Tn dpdon *:6xX - X, g*x - gx. TéTe 6, =g'6,9 Vge b6 Kai

VxeX.
Mia dpdon *: 6xX — X ovopdletal peraparikn dpdon edv umtdpxel Hovo Wia
Tpoxid, dnAadfn edv x~y < Vvx,yeX. Tote To oUvoAo X Aéyetar G-

OHOYEVEC aUvoAo.
Eav X civai éva G-opoyevég oUvoho, TOTE uTtdpxel H< G TéTola WaTe va
UTtApXEl ap@IHOVOoAHavTn aTeikovion ¢:6/H — X.

Exoupe Oeifer oI X=UTX Kai 0TI [T,|=|6:6,|. AnAadh |X|=

xeX xeT

omou T c¢eival éva oUvoAo avTITTPOOWTWV TWV TPoxIWv ThG Opdong.
6]

Idiaitépwg, eav n G eivar memepaopévn opdda, ToTe X =D’ 6l

xeT

Epappoyéc:
Eotw X={1,2,..,n} kai B, = {P c X||P|= m}. Octwpoupe TN Yuaikh dpdon TN

S, oTo olvoAo B, . H dpdon auth eivar petaparikn, apol kdOe aToixeio TG
B, diatpéxel 6Aa Ta dAAa umé Th dpdon Tng S,. AnAadn Vx B, umdpxel

Hia Tpoxid T, Kal EMOHEVWG |Bm|=z|2|| B.| = ||G || , Yia TUXév xeB,
xeT

(apou 6Aa éxouv Thv idia Tpoxid). Opwg 6, = {s €S, |s*x= x}, dnAadn To

G, amoTeAeiTal amd 6Aeg ekeiveg TIC HeETAOETEIC TTOU adPhAvouv oTabepod To
ouvoho xeB . To mABo¢ autwv Twv petaBéoewv eival [6,|=m!(n—m)!,
apol kdBe TéTold peTAOeon eiTe peTaBéTel Ta m oOToIXEid TOU XxeB,
(omoéTe umdpxouv m! TEToIEG) €iTe HETABETEI TA (n—m) aToixeid Tou X\ x

(omoTe UTdpxouv (n—m)! TéToleg). TeAikd |B,| = ||2 || = Bal = m!(n— v m)!’

Eotw G memepaopévn opdda kai H, K umoopddec tng 6. Ocwpolpe Th
dpdon Tng H orta apiotepd ouumAoka TnG K, G/K, *:HxG/K— G/K,
h+gK — hgK. Eotw T, n Tpoxid Tou K. Téte T, = {hK|heH|=HK. AnAadn,
otnv opdda G/K n T, diatpéxel 6Aa Ta oToixeia Tou HK, amé To oToio

EmeTal Ol |T|= u Akopun, H ={heH|hK=K[}={theH|heK[=HNK.

Zuvenmg [T|=H:H| =T/ = H _ =K H

K H-K
W~ KRR

= HK| = ———.
=K =1aAk
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Mabnua 4° (TTépnTn, 8/5/2014)

[Epappoyéc]:

TlapaTtnpnoeig:

1. Osgwpoupe Tn dpdon TG 6 oTo X, *:6xX —> X, g*x — gx . Exoupe el oTI

av x,y € X, opifoupe x ~y < 3ge G TETOIO WOTE gx =Y. H axéon ~ opilel
pia oxéon 10oduvapiac. Tlpdypati, €oTw nh TPoxXid ToUu xeX,
T, ={9x|geG}. Ioxupiopdg: av x,y e X, T6Te eite T, =T ¢ite TNT =2.

TTpdyuari, edv T, NT, #J T10Te IzeX TETOI0 WOTE ze T, NT,. AnAadn
zeT, =3¢ €6:igx=2z Kal zeT =3g,€6:gy=2. TOTe gx=z=gy=
=>gX=gy=>x=9'gy. Emopévwg av heT, 7T6Te 3Igeb:gx=h=
= (99 'g,)y=h=heT,. Apa T,cT,. Ouoiwg Seixvoupe 6Tt T, =T, Kai
TeAikd T, =T . Emopévwg o 10Xupiopog civar 0pBo¢, To omoio amodeikvUel

OTI OVTWC nh oxéan ~ opilel pia oxéon 1ooduvapiag, agoU ol TPOXIEC
opiCouv pia OSiapépion Tou ouvohou X. Oi1 TpoxléC cival €MOpEVWE Ol
KAdoegIC TG 100duvapiac auTng.

. YmevBupiCoupe 0TI, eav T cival éva oUvoAo avTITPOOWTIWY TWV TPOXIWV

T 6]

G
xeX X
100TNTA 10XVEI HOVO OTNV TEPITTTWON TIoU N G cival Ttemepaopévn opdda. H

e€iowon X =)' |GG||
xeT X

Tng dpdong, T6TE |X|= , 6TTou n TeAeuTaia

- YIT|- 366~

xeT

ovopdletal e§iowon KAdoswv.

. H mAéov xphoiun popph Tng efiowong KAdoswv  givar  n

|X|=|Fix(X)|+ ZT: ||GG| , 0mou pe Fix(X) éxoupe oupPoAioel Ta x e X Tou
xeFix(X)

TapapéEVOUV oTtaBepd uTtd ™ dpdon ™NnG G, onAadn
Fix(X)=X®={xeX|gx=x vVge&}. Me dAa Adyia, To oUvoro Fix(X)
amoTeAciTal amod ekeiva Td xe X TOU Nn TpoxIid TOug cival pHovoouvoAo,
dnAadh Fix(X)={x e X|T, ={x}}.

IdiaiTepa, av Bswpnooupe T 6 va dpa oTov £autd TnG He ouluyia, TOTE
Fix(6)=Z(6). Tipdyuari, éxoupe 6T Fix(6)={xeG|gxg'=xVvgeb}=
={xeGlgx=xgVgeG}={xeb6|xeZ(6)=6NZ(6)=Z(6). Emopévwg n
efiowon KAdoewv oThv  TepimTwon  auth  Aaupdver TR Hopwh
-zl % 2%

x¢Z(6)

C,(x)={ge6lgxg’ =x}={ge6|gx=xg}.

, 0TIouU C;(X) €ival o KEVTPOTIOINTAG ToU X, ONAAdh
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1.
2.

Ioxver 6T Z(6) = (G5 (x)

xeG
Opioyoi:
Mia opdda 6 Aévetai p-opdda edv |6 =p", yia kdmolo ne N.

Mia dpdan =:6xX - X Aéyetal eAcUBepn dpdon, av dev umtdpxouv x e X
Kal ge G, g=e, TéTold WOTe gx = x. Me dAAa Adyia, €dv yia kdmolo x e X

I0XUEl gx = X, TOTE AVAYKAOTIKA £TTETAI OTI g=e.

Egappoyéc:
Eotw G pia p-opdda. Tote va deixO¢ei 011 Z(6) = {e}.

Amdvtnhon:
Exoupe 61 IneN: |6=p". Ocwpolpe Thv efiowon kAdoewv pe Th dpdon

NG G oTov £AUTO T™NnG He ouluyia, onAadn Thv

El-iz6) T o= z6)-lel- Z|C|||'OuwCVXeG=X¢Z(G),

xzZ(6)

n C,(x) eivar yvAoia umoopdda Tng G. Emopévwe |G, (x)|=p™, m<n.

, 6l p" . , L 6]
AnAadn =—=p"™>p. ‘Exoupe Aoimév 6T . pl
[ >| p Plc )
Vxe6:xeZ(6 Z | | , Kal TEAIKA pl|6]- > ¢l (6).

xeT |CG (x)|
x¢Z(6)

sz )

Enerai 6m1 p<|Z(6)|. I8iaitépwg [Z(6)|>1=Z(6) = {e}.

Eotw n opdda 6 = (R,+) kai n 8pdon Tng oTo oUvoho R?, §: 6 xR* — R?,
Edv veR?, 06, T0Te 0-v =0TpopR TOU Vv KATA ywvia @ avTiBeTn Twv
OcIKTWVY Tou poAoyiol. Na deixBei 6T n 6 civar ovrwg dpdon kai va
PpeBoUV o1 TpoXIEC Kal 01 OTADEPOTIOINTEG.

Amdvtnon:
O1 TpoxI£€¢ eival o1 KUKAor pe kévTpo To (0,0) kai or oTaBepoToinTég ival

Ta oUvoAa {2kz, k e Z}.

Na d06oUv 3 mapadeiyparta TéAciag dpdong kai 3 mapadeiydara pn-TéAsiag
dpdong.

. Na 800o0Uv 3 mapadeiypyara petapatikngc dpdong kai 3 mapadeiyyara pn-

geTaparikng dpdong.
EBotw 6:6 xX — X pia petaparikf kar TéAcia dpdon. Emetar 611 uttdpxel
1-1 kai emi ameikovion amoé Tnv opdda G oTo aUvoAo X;
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Amdvtnon:
Bav 6:6xX > X civar pia petaPpartikf Kar TéAcia dpdon, dev EmeTal

1-1
UTIoXpeWTIKA 0TI umdpxel f:G6—>X. Tia mapddeiypa, €dv 6 =S;,

ET

X:{1,2,3} Kal & h @uaikAR dpdon TN G oTo aUvoho X, TOTE h & cival
1-1

HeTaPatikh kai TéAeia. (2oTé00 Jev umdpxel f:S;—>X, agol [S;|=6 kai

X =3.

Opwg, 1oxVel OTI edv 6:6xX — X civar pia petaparikn, TéAsia Kai

1-1
eAeUBepn dpdon, T6Te untdpxel f: G- X.

. Eotw 5 n 3pdon Tng 6L, (R) oto R® pe Tov dpioTepd TOAAATTAACIAOHO
(mivakag x diavuopa). Na eAeyxOcei edv n dpdon civar TéAcia/peTapatikh/
eAeUBepn. AKOUN, va PpeBolv o1 TpoxIEC KAl ol 0TaBepomoINTEG.

AmdvTnon.

O Tpoxié¢ eivar To R kair To pndevikd didvuopd, dgoU yid KABe pn-
pundevikd  diaviopata  a,beR?  umdpxel  aVTIOTPEYIHOC  TTIVAKAC
A 6L, (R), TéTol0G WOoTE A-a=bo A'.-b=a. O oraBepomointiic (yia

éva pn-pndeviko didvuopa) sivar o yovadiaiog Tivakag.

. ‘Eotw memepaopévn opdda 6 Tagewc |G| =n, n omoia dpa eAcUBepa eTi TNG
G e Tov aploTepd ToAAamrAaciaopd. Apa kdOe umoopdda Tng G dpa
eheUBepa emi Tng 6. Edv Aoimdv ge G, ToTe n H=(g) dpa eAelBepa emi

™G G. Tloieg givail ol TpoxI€C Kal ol 0TaBepoToloUoeg opddeg ThG dpdoswg
auTng:

Amdvtnon:

O1 Tpoxiéc civar Ta de€1d ovumAoka The H kai n otaBepomoioloa oudda
gival To TauTtoTIkO oToixeio Tng H (Tou eival kalr TAUTOTIKO OTOIXEiIO TNG
G).

. 2ThV TponyoUHevn dokhoh, BcwpoUpe TNV Kavoviki dpdon avamapdoTaong

ueTaBéoewv Tou g, 4,:6 —> G, h— gh, kai B¢toupe |H|= 5:%= Vs

Tote Ta 8e€id ouumAoka Tng H (mou eivar kai o1 Tpoxiéc ThG dpdong)

opilouv pia diapépion Tng G Kar emopévwe |G| :L/th. Apa To 2, opilel
i=1

pia peTdOeon TN G Kai avaAleTdl Og YIVOUEVO % Eévwy KUKAwv. Na
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OcixOci 0TI edv 0 & eival ApTIOC Kal 0 % TEPITTOC, TOTE N G TepIéxel Hia

Kavovikh utroopdda deiktou 2 (181aitepa, n G dev civai amAn).

Amdvtnon:
Ymdpxer opopoppiopds  sgn:S, — {1}, omou ker(sgn)=A,. Tore

G i S, S—g:{il} Kal OUVETIWG opileTal o OHOHOPPIOHAC
(sgnol,)=¢:6 - {£1}, émou L,:6>S,, g— 4,. AT To 1° Ocwpnua
ICOHOPQPIOHWY  EXOUHE OTI G/kerg~¢(6)<Z,, dnhadh Gl/kerg~Z, R
G/kerg~{1}. Anhadn kerg<6 kai eite [G:kerg]=2  eiTe
[Gikerg|=1<kerg=6.  Apkei emopévwe  va  Ocifoupe  OTI
[6:kerg] =1 < G/kerg ={1}. KataAiyoupe OTI dpkei va PpoUue Kdmoio
geG: 70 A, va avrigToixei oc TepITTA  petdOeon, agol TOTE
#(9)=-1=¢(6)={t1} = $(6)~Z, = G/kerg ~Z, = |G kerg|=2.

Edv o €S, kai n avdAuon Tng o oe {évoug KUKAoug gival o = o,0, - Oy,
0mou s civar To TARBo¢ Twv &évwv KUKAwWv (gou pAKoug, TOTE
sgn(o)=(-1)"". Tlpdypari, n-s= Zs:(nl. -1) kai (n,—1) eivai To TAKBOG

i=1

S
TWv avTigeTaBéoewy Tou i KUKAou phkoug (n —1), ométe D (n —1) eivar
i=1

To TAROGOC TWV avTIHETABEoEWY TG o .
2 TNV MEPIMTTWON PAG, av TIEPIOPIOTOUNE 0Td geH, T0Te N peTdBeon o € S,

TIOU AVTIOTOIXEI OTN A EXEl KUKAIKA Ttdpaotaoh o = 0,0, -+ 0,, OTOU

s/
sS= ”5, agoU kaBe Evog KUKAOG avTioTolxei ae pia Tpoxid Tng dpdong, Kai
KdBe Eévog KUKAOG Exel pAkog & . AnAadh sgn(o) =(-1)"" = (—1)"_n‘5 =-1,
Kabwg n:5-<%):>n dpTio¢ Kai % TEPITTOC, dpa n—% TEPITTOG.
Emopévweg n o €S, eivar mepITTA peTddOeon kai, ocUppwva pe Thv avdAuon
Tou éxel TponynOei, émeTar 0TI |G :kerg|=2. Apa o kerg eival -yvhagia-
Kavoviki uttoopdda Tng G deiktou 2. Idiaitepa, n G dev gival amAn.
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Mabnua 5° (TTéuntn, 15/5/2014)

[Ewaywyr ota Ocwpnpata tou Sylow]:

e Ocewpnua Tou Cauchy:

Av G cival pia memepaopévn opdda, ou h Tafn tng diaipeital amé kdmoiov
TIPWTO apIBo6 p, TOTE UTAdpX el TOUAdXIOTOV £va aToixXEio ThG G Tou £xel TAEN
p. AnAadn p||6|=3g<6: |g|=

1" Addeiln:

EpappéQoupe emaywyn otnv 1d€n Tng |6|=n. Exoupe 6T pln=p<n. Av
p=n,T0Te Vgeb 10XUel OTI [g) =p

YmoBéToupe mpwra OTIi N G civar apehiavh. Oecwpolpe pia péyioTn yvhoia
uttoopdda N Tng 6. Apou n G civar apeAiavh, émetal 6T1 N < 6. MTopoUpe va
Bcwpnooupe 0TI n G dev eival KUKAIKA (av ATav KUKAIKA Ba utthpxe Hovadikn
umoopdda Tng TAgng p, kai kABe oToixeio TNG uToopddag auTthg Ba eixe TAn

, TOTe emaywylkd To Ocgwpnupa 1oxvel yia thv N, dnAadn

dgeN: |g|=p=39e6: |g|= , Bewpolpe éva ge6-N, omoTe
(x)N=6, kaBuwg (x)N=N(x) (éxoupe umoBéael 0TI n & eivar apeAiavi) Kai
ouventw¢ n (x)N eivar umoopdda ThG & ToU TepiEXEl YVAGIA TNV pEYIOTN

lel IN
umooudda N. Emopévwe [6]=]6:N|-IN=pl[6:N|N=pl|6:N/=pl|6/N|.

Tote amé emaywyn 3JueB/N: ju=p=>3TFueb: uUNj=p=3Jueb: PeN=
=3Jueb: =y, yeN=3ueb: (u”)M -y, yeN=3ue6: (LlM)p =e Kal
BéTovrag U’ =g éxoupe 6TI 3ge6: ¢ =e=3geb: |g=p

Twpa unoeéTouus OTi n G dev civar apehiavi. Ocwpolpe Tnv efiowon

KAdoswv: |6]=|Z(6 || . Edv pl|Z(6) ToTe 3IgeZ(6): |gd=p=
IC x)|
er

=3ge6: |g=p, apol n Z(G) givai abeAlavh Ea’v pl|Z(6

|
efiowon kAdoewv pfl6|- > |C|i|x)|PG
XET xeT
©)

)|, T6TE améd Thv

, OnAadn umdpxel xe6

, , 6] o , L
TéTolo  Wote  pJ . =pl|C, (X)) kai amé Tnv emaywyikn uméOeon
dgeC,(x): |g|=p=39e6: |g|=p
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2" Am6dei€n (McKay):
Ocwpole To 00voAo X ={(9..-.9,)1 9. 9,9, €6 ka1 gig, -+ g, = e]. Opwg:

9% 9 =<9, =(9% ~~-9P71)71, To oTtoio onudivel 0TI Ta TPWTa p—-1 oToixXeia
ThG akoAouBiag ptmopoUv va emiAeyoUv auBdipeTa, evw To TEAEUTAIO TTPOKUTITEI
pe povadikd Tpomo. Emertar Aoimév 6T |X|=|G|p’1. TTapathpolue emiong oI
%99 =9 (9% %)% =e=(%..99)cX. AUuTé opilel pia ameikovion
c:X>X, (9.%...9) > (%..9.9) . ZUVETWG éxoupe pia dpdon Tng (o) emi
TOU X, OTIOV (o) ~Z,.

Eotw TWpa x=(91,92,...,9p)e>(. Toéte Stab(x)<(o)~Z = Stab(x)={e} A
Stab(x)=(c). Edv Stab(x)={e}, 10T |T,|=|(c):{e}|=p. Edv Stab(x)=(o),
10Te [T |=|(0):(0)|=1. TeAikd, amé tnv efiowon KAdoewv éxoupe OTI
6" =X|=>|T,|=pr+s (via kdmoia r,seN), apou VxeX eite |T|=1 eite

=t

, ~ el
IT]=p. Apa s=|6|"1—prp:p|s:>52p:>s>1:> IxeX:x#(ee,..e) Kal

g#e

T/=1=x=(3.9...9)eX=>¢ =e=[g|=p.

e Ocewpnua Tou Sylow:

Eotw G pia memepaopévn opdda TdENg n=p'm, 6mMoU p eival évag MPWTOG

ap1Bpoég kar (p,m)=1. ToTe:

i. Ymdpxel umoopudda P tng 6 Ta&ng p" (uia TéToia umoopdda ovopdleTai
Sylow p-umoopdda Tng G).

ii. ‘OAeg o1 Sylow p-umoopddeg Tng 6 eivar ouCuyeic.

iii. KaBe p-umoopdda tng 6 mepiéxetal o€ pia Sylow p-umoopdda Tng 6.

iv. Av n, givai To TABo¢ Twv Sylow p-umoopddwy Tng G, T6TE n, =1(modp)
kai n |m (To olvoAo Twv Sylow p-umoopddwv Tng G ouppoAileTar pe

Syk(6)).

e Tlaparipnon:
To i. avapépeTar ouxvd wg 1° Ocwpnua tou Sylow, To iv. wg 2° Oswpnua

1" Atédei€n Tou . :
Ocwpolpe Tnv 6L, (Z,), n oTtoia TepIEXEl TOUG NXN AVTIGTPEWILIOUG TTIVAKEG HE

oToixgia amd To owua Z,. X KAOe avTIoTpéYIUO Tivaka ol OTAAEC Tou eival

vpapdikd ave€dptnta diavUoparta. Emopévwe, n mpwTn OTAAN Tou Tivaka
ptopei va emiAeyei pe p"—1 Tpomoug (amokAcieTar To pndeviko didvuoua), n
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deUTepn OTAAN Tou Trivaka pUmopei va emiAeyei de p" —p TpoToug (amokAciovTal
Ta moAAamAdoia Tou diaviopato¢ ThG TPWTNG OTAANG) K.0.K. TeAikd
karaAfyoupe oT! 6L,(Z,)[= "% (p" - 1)(p™" - 1) (p" - 1)+ (p-1) =
‘GL,, (ZP)‘ =p""?m, 6mou (p,m)=1. Emiong, Bcwpolue v U, (Z,)<6L,(Z,), n
omoia amoTeAgiTal amd TOUGC dAvw TPIYWVIKOUC avTIOTPEWIHOUG TiVAKEG, Ol
omoiol éxouv povada oth diaywvio. Toéte |U, (Zp)‘zp“("‘“/z. AnAadh n U,(zZ,)

eivar pia Sylow p-umoopdda Tng 6L, (Z,).

Ouwg N G eugUTEVETA OTNV S, , KAl N S epPUTEVETAI OTNV Gg(zp), apou
KdO¢e peTdOeon avTiaToixei oe évav mivaka peTdOeong. Apa n G cival igopopen
pe pia umoopdda Tng 6L,(Z,) ka emmAéov n 6L,(Z,) éxer pia Sylow p-
umoopdda. To akdAouBo Afppa amodeikvUel OTI Kal n G éxel pia Sylow p-
uttoopdda.

o Apya:
Botw G wa memepaopévn opdda kai H<G. YmoBétoupe 0TI n & éxel pia
Sylow p-umoopdda kai 671 p ||H|. TéTe ka1 n H éxer pia Sylow p -umoopdda.

Amédeién:
Eotw P pia Sylow p-umoopdda Tng 6. Ocwpolue To oUvoAo G/P ={gP|ge G}

kai Tn dpdon Tng H oto G/P pe apioTepd moAAamAaciaopd h+*gP — hgP. KaBug
n P eivar pia Sylow p-umoopdda Tng 6, émetai 6Tt pf|6/P|. TéTe, améd Tnv
e€iowon kAdoewv |G/P|= [T,

xeT

, UTdpxel dia Tpoxid O oTtnv G/P pe pX|O|.

Eotw gP O kai Stab(gP)=Q<H. Toéte Vqe Q 10xVel qgP =gP = g'qgeP =
qegPg™, 3nAadA Q c gPg’ Kal ouvemwg h Q eival pia p-umooudda (agou

Pl _ Plgt

_ _1\Pl _ ,
vqgeQ  3dpeP:  q=9pg'=q"=(gpg’) =gp’gi=geg'=e,  BnAadn

|H| pIH

g/l IP|=p1|g]). Exoupe TeAikd 6Ti pX|O|:>pX|H:Q|:>pX|Q|:> n Q eivar pia

Sylow p -umooudda Tng H.

2" ATtédeifn Tou . ¢
EpappoCoupe emaywyh otnv 1d€n Tng |6|=n.

YmoBéToupe mpwra 6Ti p|[Z(6). TéTe, amé To Oewpnua Tou Cauchy n Z(6)

¢xel oToixeio Tagng p, dnAadn éxel umoopdda Ta¢ng p, €otw N. TTpopavug

N< 6. Amd emaywyikn umdBeon n 6/N éxel pia Sylow p-umoopdda, éoTw P.
6l _pm_

Opwg [6/N| = N p - 'm. Ocwpolpe To alvoho P={geG|gNeP}. Tore
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P<6 kai N<P. Apa umtdpxel TIHOPQIONOC ¢:P —P, g—gN pe kerg=N.
ATo To 1° Ocepnua 100HopYIoHWY ETTETAI OTI P/N:§:>|P/N|=ﬂ:>%=ﬂ:>

gz p” =|P|=p", dnAadh n P eivai pia Sylow p -umoopdda Tng 6.

Twpa umoBéToupe  OTI pX|Z(G)|. A6 Tnv  efiowon  kAdoewv

] o o . |
6|=[z(6)+ XZT: e ouvemdyetal 61 pf XZT: () , 3nAadh uTtdpxel x €6
x¢Z(6) xeZ(6)

6| pm_ . ’ , )
xeZ(6) ue pX|CG(x)|:>pX|CG(x)|:>p ||Cs (x)|. KaBuig n C,(x) eivar yvioia

umoopdda Tng G (apou x ¢ Z(6)), émeTal améd emaywyikn utdBeon 6T N C; ()
, €meTal o1 P =p". AuTO

éxer Sylow p-umoopdda, éotw P'. Agou p||C; (x)
onuaivel 6pwe 6T n P' givar Sylow p-umoopdda Tng 6.
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Maénua 6° (Teraptn, 21/5/2014)

[Zuvéxewa ota Ocwpripata tou Sylow]:

‘Eotw P pia Sylow p-umoopdda Tng 6. MevikdTepa Oa deifoupe 6TI av H< 6
He H=p*, k<n, T6Te uTdpxel pia Sylow p-umoopdda Tng G, éoTw P', TéToIa
Wwote H<P'=gPg" yia kdmoio geG.

TTapartnpoupe 671 av H<N;(P) T16Te émetar 611 H<P, agpol T16Te Ba I10XVEI
hPh™ =P, YheH, dnhadh hP =Ph, YvheH= HP =PH, To oTroio onpdivel TTw¢

, . a1 HP=PH HP=PH
HP <G (umevBupiCoupe o6T1 hp,hp, e HP = hp(hp,) =hpp,'h™ = hphp, =
(hhs) - (psp) € HP). ‘Exoupe &eiger 4T |HP|=||HH|%, dnAadh n HP eivar p-

umoopdda Tng 6 kai P <HP. ApoU 6pwg n P eivai pia Sylow p-umoopdda Tng
G, émetal 6m1 P=HP . H 106TnTa 6pwc P = HP onpaivel 611 H<P,
Ocewpolpe Th dpdon Tng G pe ouluyia oTto gUvoAo X = {HIHs G}, onAadn To
oUvoAo Twv umoopddwv Tng. To oUvoAo Twv Sylow p-umoopddwv Tng 6,
Syk(6) = X, eivar G-avaAroiwTo. TTpdypari, éoTw P e Syl (6), T, n Tpoxid Tou
P kai {ng‘1 IgeG} Ta ouCuyn Tou P. O kevtpomoinTAG G(P) Tou P eival n
KavovikoToloUoa opdda Tou P, 8nAadn G(P)=N,(P)={geG|gPg’ =P}. Tote
6l g
&) N (P)
T|Im = [T,| # O(modp).
Octwpolpe Twpa 1o olvoho T, w¢ éva H-oUvoAo Kai, 6TTWG TIPOKUTITEI ATIO TO
emopevo Afuua, éxoupe 6T [T|=|T"|(modp) = [T,"| # O(modp). AuTé onpaiver

. ApoU P<N;(P) émeTar oTi ] |m, dnAadn

To| = |G : G(P)| |Ne (P)|

611 uTtdpx el wia ouCuyAg umoopdda Tng P, P'=gPg’ via kdmoio ge G, n omoia
eival H-avaAhoiwTn, d3nAadn hP'h™ =P', vhe H=H<N;(P'). Onwg Jdeiaue

TPONYOUHEVWG, €TteTal OTI H<P'.

e Afppa:
Eotw 6 wa p-opdda, dnAadh |6|=p" yvia kdmolo neN, n omoia dpa ot éva

oOvoho X. Téte |X|=|X|° (modp).
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Amodein:

ATo  Tnv  eiowon Twv  KAdoewv éxoupe  oTi [X|=|X°|+ Y [T(x)|=
xeT
xeX®

X =[X°|+ X 16:6(x) = |X| = \x6\+ o |)| Opwg vxe6: xeXb n 6(x)
:;;G xeX
eival yvioia umoopdda Tng G, dnAadn |G|G| ) =0(modp)= > G'f" ) = 0(modp).
xeT
xeX®
2uvenwg, maipvovrag 100TnTa modulo p oTnv eiowon KAdoswv TPOKUTTE

nwg X| =|X° (modp).

ATtode1€ENn ToU iv. :

'Exoupe amodeifer 6T np=|5ylp( | |N| | |Imﬂpavuan

16/=|N; (P)]-|6 : N, (P) =[N, (P) |np,dpa |NG n, =Plm=m=|N; (P):P|n, = n, [m.
\Sy' \(modp)- Ouwg Syb(6) =
SnAadn ‘SylP (G)P‘ =1. TeAikd n, = |SyL )| =n, =|Syk(6)|= ‘SyIP(G)P‘(modp) =
n, =1(modp) < pln, -1.

=p'm=Pm Kai

Twpa, éoTw PeSyk(6). ToTe

e Ocwpnua:
Eotw PeSylL(6), 6mou 6 cival pia memepaopévn opdda. Téte P16 <n, =1.

Me dAAa Adyia, pia Sylow p-umoopdda Tng G eivar Kavovikn umoopdda Tng G
av Kai gévo av eivai n povadikn Sylow p -umoopdda Tng.

Amédein:

ToxUel 6T n G cival 106Hopen He To €UBU yivopevo Twy Sylow p-umoopddwv
ThG av Kai pévo av n, =1 yia kdOe p.

Tpdyuparti, éotw |G| =p"p," ---p*, Omou p, TpwTol apiBuoi kal n eN. Edv
n, =1 Vp, TOTE UTAPXOUV HOVABIKEG Sylow p-umoopddeg Tng 6, éotw P,
P,,..R. Otwpw Tnv ameikdvion ¢:BxPx..xP -6, (9.9,..9) > %% G,
omou g eP. ToTte pmopolue va deifoupe 0TI 0 ¢ €ival 1G0HOPPIOUOG Kal
OUVETWG G ~P, xP, x...x R . Opwc¢, kabug (|P|‘PJ‘) =1Vi j<k pe iz j, émeta 6T
P <P xP,x..xB Vi<k,dnAadh P <G, Vi<k.

Ma To avrioTpowo, £é0Tw OTI 1IoxUel P <6 ,vi<k. Tote R xP,x.. xR <6, evw
emimAéov 10X0el 0TI [P <P, x...xR|=|R|-|R,|---|R|=|6|. A6 auTd oupmepaivoupe
0TI 6 ~P xP, x...xPR. Eival TWpa dpeco 671 n, =1, vp,.
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e Ocswpnua (XapakTnPIOHOC KUKAIKWY opadwv):
Eotw 6 pia memepaopévn opdda. ToTe, h G cival KUKAIKA av Kai Hovo av éxel
TO TOAU pia uToopdda Tdéng n, vhe N.

Amédeién:

Eivar yvwoté 6T edv n G civar pia KUKAIKA opdda, TOTe £xel povadikh
uttooldda via kaBe diaipéTh TG TAENG TNC. ZUVETWCE dpkei va amodeioupe To
avrioTpowo.

E€eTdCoupe mpwTa Tnv €181k TepiMTwon n G va eival yia p-opdda, dnAadn

|6|=p" via kdTolo TpWwTO aP1BUd p, ne N (Anppa).

Eotw TWpa ge6 pe TNV |g| va eivar n péyiotn duvarth. Oa Seifoupe OTI
G =(g). Ocwpolpe AoImov TUXOV heG. Agou |h|||6|=p", émeTai 6T |h|=p,
k<n.Tia Tov iio Adyo 1oxUel 0TI |g|=p™, k<m<n, agol To g éxel TN péyioTn
duvati Tagn. Opwg T6TE |h|=p*|p™ =|g|. ApoU Aoimév n (g) eival KUKAIKA Kal
P I[{g)

Ouwg kai n (h) <6 eivai Tagng p*. Ao uTdBean dUWG EXOUNE OTI UTTAPXE! Hia

, €EMeTal 0TI N (g) €xel umoopdda Tagng p“, Tnv omoia ovopdZoupe K.

To oAU umoopdda Tng 6 pe Tagn p*. AnAadn (h)=K<(g)=he(g). Aci€ape
0TI TO TUXOV aToIXEio TNG G avhkel oTh (g), dpa 6 =(g).

EmioTpépoupe TWpa otn vevikh mepimtwon. Exoupe 0TI dAeg o1 Sylow p-
uttoopddec TNG G éxouv Tnv idia TAEn. Agol Opwe n G £xel To TOAU pia
umoopdda Tng TAENG auTng, ouuTepdivoupe OTI umdpxel povadikh Sylow p-
umoopdda Tng 6 yia kdOe mpwTo apiBud p. ToTe dpwg via kaBe Sylow p -
uttoopdda Tng G, P, éxoupe 0TI P <6 Kkai emopévwg G ~P xP, x...xP,, edv n
6| éxer s diakekpipévoug TPWTOUG diaipéTeg. Ao To Anpupa mapamdvw
€XOUHE OTI N KABe P eival KUKAIKA opdda, agol w¢ utoopddeg TG G €XOUV TO
oAU pia umoopdda dedopévng Ta&ng. KataAiyoupe 0TI n G civail 106popen He
TOo €UBU yIVOUEVO KUKAIKWY opddwyv, o Tdfei¢ Twv omoiwv, avd dUo, éxouv
pEyIoTO KOIVO d1aipéTh ioo e Tn povdda. EmeTal 0TI n G eival KUKAIKA opdda.

o Egappoyic:
Av VgeG|g=e 10x0el 6T |g=keN, T0Te va deixBei 6T k=p, via
Kdmolov TpWTo apiBué p, kai 6Tl |6|=p", neN. (umdédein: va
XpnoigomoinoeTe To Oewpnua Tou Cauchy).

2. Na deixB¢i 611 n Ta€n evog memepaopévou owparog eivar pia duvapn evog
TPWTOU apIBuoU.

3. Botw G pia memepaopévn oudda kair keZ. ToTe n ameikévion f:6 - G,
x — x*, eivar 1-1 kai emi av kai povo av (k,|6])=1.
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4. Eotw |6|=pq, 6moU p, q civar mpwTol apiByoi pe p<q. Edv q=1(modp),
T0TE 67, . AlapopeTika n 6 cite Oa cival KUKAIKA eiTe Ba eivar 106p0pen

HE TNV opdda {(g U | X" =1(modp),xeZ ye Zq}.

5. O1 ouddec A, kai S, é€xouv 10 umoopddeg Tagng 3 kair 6 umoouddeg Tagng
5.
6. Ta évav mpwro apilBué p, kaBe aToixeio ™G 6L,(Z,) Tding p eivar

, 1 a
ouluyéc de évav mivaka ThG HOPYAG (O 1

umoouddwv TG 6L, (Z,) eivar n,=p+1. Apa To TARBOG Twv OToIXEIWY

J. To mARBog Twv Sylow p-

Tagng p civar p> -1,
7. KdBe oudda tding p’q, 6mou p, q civar TpWTol apIBUoi HE p<q Kai

q#1(modp), eivai apehiavii (m.X. [6|=45, |6|=99, |6|=175).
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Maénua 7° (TTéuntn, 22/5/2014)

[Epappoyn]:

e AUon epappoync 4 (PA. mponyolpevo padnua):
Eotw |6|=pq, 6T0U p, q cival TpwTO!I ApiBpoi pe p<q. Edv q=1(modp), TOTE
6=Z,. AiapopeTikd n G ciTe Ba gival KUKAIKA €iTe Ba cival 10édpgopen pe Tnv

opdada {[; zj | x"zl(modq),XeZq*,yeZq}.

AmdvTnon:
Exoupe 611 |6|=pq, p, q TpWwTO!I APIBUOI, p<q. AT To Oewpnua Tou Cauchy
TPOKUTTEI OTI UTdpXOUV abeG:a’=bi=e. AnAadn [(a)=p kai |(b)=q.
Aol ([(a).|(b)) =1 éxoupe 6Tt (a)N(b) = {e}, kaBwg ge(a)N(b)= I|g|I[(a)] Kas
lg|1[(b)] = |g||(|(a>|,|<b>|):1:>|g|:1:>gze. Akoun, éxoupe  Beifer  oTI
(@) -[(b) :
a,b)| = ——4 =(a)|-|(b) = |(a,b)|=pg = |6| = (a,b) =6 = (a)(b). EmmAéov, n
o) - o5 el el = o] a6 = (a) - 6 =)o)
(a) eivar Sylow p-umoopdda Tng 6 kai n (b) eivai Sylow q-umoopdda Tng 6.
Ymevluuion:  |6:P|=[6:N; (P)|-|N; (P):P|=n,-|N; (P):P|=n, = 6P
N: (P):P]
n||6:P|. ZTn ouykekpiuévn mepimTwon éxoupe OTi n ||G:(a)=n,1q Kai

Kai

n|6:(b)=n,Ip. EmmAéov, amé To Oewpnua Tou Sylow I1oxUoLV TIWG
n,=1(modp) kai n,=1(modq). ETor Aoimév, éxoupe kar' apxdg ot n |p=
n,=1 A n =p. AKGun, n,=1(modq)=qln -1. E4v n =p, auté onpaiver 6TI
qlp-1, To omoio eivar dromo agou p <q. Emetar 611 n, =1= (b) 16. AT6 Tnv
dAAn, éxoupe n [q= n =1 A n =q. Alakpivoupe TWwpa TepIMTWOEIG:

Eotw q=1(modp). TéTe plg-1=n =q. Zuvemig n,=1. TéTe (a)<6 Kai
n=n =1, OUVETWG N G cival 1060popPN He To €UBU yIvopEVO TWV Sylow
umtoopddwy Tng. AnAadh G = (a)x(b) ~ (ab), To omoio onuaiver 0TI n G eiva
KUKAIKA g 6 =Z, .

Eotw TWpa n, =q. MNvwpiloupe 61 (b) <G, dpa aba™ e (b) = umdpxel YUOIKOC
m<q: aba’=b". Edv m=1, T6Te aba’ =b= ab=ba= 6 =(a)(b)~ (a)x(b),
dnAadh  (a)<x6=n=1 - dromo. Emopévwg m=1. Emiong, civai
akba™ = a“'abala Y = d“b"a Y = g2abmala *? = g2 (Clbcfl)m a*? =

aba* =d?(b")" a ¥ =a"a " = .= dba* =b". Tia k=p éxouue
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aP=e

a’ba? =b™ = b™ =b=b""=e, 8nAadA q|m® -1=m’ =1(modq), dnAadh yia
Thv (m)<Z' 10x0er [(m)=p (apos m=1). Aképn, abla™ =b"" = a*b' =b"a*.
Tuvemig  |6]=(a,b)={ba'|ijeN}. Ocwpolpe  TWpa TNV  opdda

H={; ﬂ | xpzl(modq),xEZq*lyeZq}. H Z' eivai KUKAIK: opdda Taéng

q-1, émou plq-1. Eivar |H=pq, agol umdpxouv p oToixeia xeZ' pe
xP =1(modq) kai q oToixeia yeZ,. H H dev cival KUKAIKA, agoU T.X. 10XVE!

1 1) (x O x 1 X X x 0) (1 1 | |
[O 1)(0 J:(O 1}{0 IJ:(O 1)'(0 J- H amekévion f:H-6G,

m' i o , , , , ,
0 1 — bal, 6ToU To m cival yevwATopa¢ ThG KUKAIKAG uttoopddac -Td§ewg

p- (m)z{xp =1(modq),XEZq*}qu* (6mwg éxel dMwote Kdn deixOei). H f
, , Lo (mb o) (mE L) (mETE md bt
gival  oHOHOP@IOHOG  apou : - pem® + gtk
Ivai HoHop@IoHOG P [O 1](0 IJ(O 1 - a

= biatbta® , Aoyw TNC oxéong a‘b' = b™a*. Akdpn, eivai oagéc 0TI N f eivar emi.
ApoU [6|=|H|, éxoupe emmAéov OTi n f eivar 1-1. AnAadn n f eivai
Ioolop@Ianog. Emetal 6T G ~H.
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Mabnua 8° (TTéuntn, 28/5/2014)

[Epappoyéc]:

1.

Egappoyéc:
Eotw |6|=p’q, 6OV p, q eivar Siakekpipévol TpwTol apiBpoi. TéTe N 6

éxel pia kavovikn Sylow p -umoopdda f pia kavovikh Sylow q-umoopdda.

Amavrnon:
Exoupe 0TI |6 =p’q Kai p, q TPWTOI apiBpoi pe p = q. EoTw 0TI n G éxel

n, Sylow p-umooudde¢ kar n, Sylow gq-umoopddeg. Eotw akéun P pia
Sylow p-umoopdda Tng 6 kar Q pia Sylow q-umoopdda Tng 6. Amo ToO
Oewpnua Tou Sylow éxoupe 6T n ||G:P|=n|qg= n =1 An =q.

Edav n =1, 76Te P <G Kai éxoupe TeAeiboel, agol Exoupe deiel 0TI N G
éxel pia kavovikh Sylow p -umoopdda.

Eotw TWpa n,=q. A6 To Ocelwpnua Tou Sylow éxoupe akéun oI
n,=1(modp)=pln -1=plq-1=p<q.  Avriotoixa, éxouue  OTI

?, kai n,=1(modq)=qln,—1.

nl6:Q=nlp*= n=1An=pnAn-=p
Edav n,=1 16Te Q<6 ,dnAadh n & £xel pia kKavovikA Sylow q-umoopdda.
Eav n %1, T6Te Kat dpxd¢c amé TN oxéon qln -1 TpPOKUTITEI OTI
p<q<n,=n #p. Apad TIPETEl UTOXPEWTIKA n, =p®. MeTpolue TWpa Ta
aToixeia Tng mou éxouv TdEn q. KdBe Sylow q-umoopdda tng 6 eivai
Td€nc q, 8nAadn KUKAIKA, kai €xel g—1 oToixeia Ta§ng q. Aol umdpxouv
n, Sylow q-umoouddeg Tng G, o1 omoicg avd dUo éxouv TeTPIUWEVN Toun,
oupmepaivoupe 6T umdpxowv n,(q-1)=p?(q-1)=p?q-p* oToixeia Ta&ng
q. AKOUN, n G éxel n, =q>2 Sylow p-umoopddeg, ol omoieg éxouv p
oToixeia n kdOe pia. AnAadhi n 6 éxel TouhdxioTtov 2 Sylow p-umoopddeg,
01 OTIoieC €XOUV TO TTOAU p Koivd oToixeid. AnAadA n G éxel TouAdxioTov
p>+p°—p oToixeia TAng 1 A p A p>. ZUVOAIKA AoITéV n G éxel
TouAdxiaTov (p’q—p?)+(p® +p° —p)=p°q+p° —p > p°q aToIXEia, TOU PUOIKA
givai drotro.

Emopévwe uoxpewTikd 10XUEl €iTE n, =1 cite n,=1,0nAadA n G cite éxel
Hia kavovikh Sylow p-umoopdda eite éxer pia kavovikn Sylow q-
uttoopdda.
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2. Botw |6|=pgr, 6moU p, q, r eival TpwTol apiBoi pe p<q<r. ToTE N G
€XEl Hia Kavovikh uttoopdda Tagewg r.

AmdvTnon.
Omnwg mponyoupévwg, amé 1o Ocwpnpa Tou Sylow éxoupe OTI n. |pq =

n=1An=p An=q A n=pq. Edv n.=1, T0TE n G éxel pia kKavovikn
Sylow r -umooudda, n omoia éxer Tdén r.

Eotw Twpa n #1. Amo To Oewpnua Tou Sylow éxoupe awkopn oI
n.=1(modr)=r|n -1=r<n.. Emeidn 6pwg p<q<r<n., €metal 6TI n.>p
Kal n.>q, OnAadn n. =#p Kai n.=q. Apad n.=pq. H 6 Aoimov éxel n. =pq
Sylow r -umoopddeg, kdBe pia améd TIg¢ omoieg éxel r—1 aToixeia TAENG r.
AnAadn n G éxer pq(r-1)=pgr—pq oroixeia Td€ng r. Edv umoBéagoupe 6TI
n,.n, >1, karaMyoupe 6TI N G €xel TouAdxioTov p(q-1)=pq—-p oToixEia
Tdéng q kai q(p-1)=pq-q oToixeia Tding p, SnAadh OTI n G EXel
TouAdxioTov  (pqr—pq)+(pq—p)+(Pq—q)+1=pqr+(p—1)(q-1)>pqr=|6|
oToixeia, Tou eivai drotmo. Apd n=1 R n =1, mou onpaiver 6T €iTe N G
éxel pia kavovikn Sylow p-umoopdda A pia kavovikh Sylow q-umoopdda.
A¢ ovopdooupe S Thnv umoopdda auth, dnAadn S<6. Tote n SR<G Kal

S| R
SR =—"~=
SRI=1snr

Sylow r-umoopdda Tng SR. Ztnv SR, nlp A nlq ka

=|5|-|R|=|SR|=pr K |SR|=qr. @uoikd S<SR kai n R eivai

n.=1(modr)=r|n.-1=r<n, ouvemwg n =1=>R<SR. Emopévwg
SR<N;(R)<6 kai SR<N,(R)<[6:SR|=|6:N,(R)/N;(R): SR|, 3nAadh
6:SR|=n.|N,(R):SR|=n,||6:SR|=pq||6:SR|, To omoio eivar dromo
KaBuwg |6: SR|=p h |6:SR|=q.

Apa n. =1,0nAadn n G éxel pia kavovikA uTooudda Tagewg r.

3. EBotw |6|=p°q, 6moU p, q TpWwTo!I apIBpoi. TOTE €iTe N G EXEI Hid KAVOVIKA
Sylow p-umoopdda n pia kavovikh Sylow q-umoopdda eite p=2, q=3 Kai
6] =24.

AmdvTnon:
EpyalépaoTe 6mMwg oTa mapandvw. Amd To Oewpnua Tou Sylow €xoupe 6TI
nlg= n =1 An=q. Edv n, =1, 76Te n G éxei pia kavovikh Sylow p-
uttoopdda.
Eotw Twpa n,=q. Téte n =1(modp)=pln -1=plq-1=p<q. AKdun,

nlp’=n=1An=p An=p°nAn=p°ka n=1(modq)=gqln,-1. Edv
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n,=1,T6Te n & £Xel pia KavovikA Sylow q-umoopdda. Av n, =1, 10Te amo
Th qlnq—l TIPOKUTITEI 0TI p<q<h,, dpd h #p. Edav n, =p®, T6Te N G éxel
p’(q-1)=p°q-p’ oToixeia T4ENg q Kar TepioodTEPA amd p° oToIXEid
diapopeTikAG TAENG (apol p° oToixeia éxel pia Sylow p-umoopdda, kai
éxoupe n, =q Sylow p-umoopddeg), dpa kataAhyoupe oe droTo.

Edv n, =p?, 761 qIn,-1=qlp’-1=4ql(p-1)(p+1)= qlp-1 A qlp+1.
Ouwg p<q, dpa q[p—l. Zuvenwg mpémel qlp+1=>p<q<p+1=q=p+1.
AUTO pmopei va 1oxUel pévo 6tav p=2, q=3 Kai |6|=24.

4. Eotw |6|=p?, 6mou p mpwTog apiBu6S. ToTE n & eival apeAiavii opdda Kai
eiTe Gzzpz €iTe 6~Z xZ,.

AmdvTnon:

Ocewpolpe Th dpdon ouluyiag TnG & oTov £auTd TnG. ToTe, yvwpiloupe OTI
6| = Fix(6)|(modp). Opwg Z(6)=Fix(6), 3nhadh |6]=|Z(6)|(modp)
=pllz(6)= [Z(6)=p f [Z(6)=p°. Edv [Z(6)|=p*, ToTE 6=Z(6), TO
oToio gnpaivel 0TI n G cival apeAiav.

Eotw (mpog dromo) 6T [Z(6)|=p. ToTe Z(6) <16 Kai |6/Z(6)|=p, SnAadn
n 6/Z(6) eivar kukAikA. EoTw ge6: geZ(6). Tote C,(g)<6 Kai
C(9)#6, agol geZ(6). Akoun [Ci(g)>p, agol geC.(g) Kai
Z(6)<C;(9). Apa |C;(9)| =p* = C;(g9) =6, To omoio eivar dTomo. Emopévuwg
Z(6) =p* ka1 n G civar apehiavi opdda.

Twpa, av n 6 éxel oToixeio TAENG p?, TOTE AUTA €ival KUKAIKA Kai G ~ sz.
Edv n G dev éxel aToixeio Tang p?, TOTE KAOE PUN-TAUTOTIKO OTOIXEIO TNG
G éxel Ta&n p. AnAhadh n G éxer p® -1 otoixeia TaEng p. ToTE OUWG
6 ~Z,xZ,, apol pmopoUue va ppolpe 1gopop@iopd f:6 —Z, xZ,.

5. Ymdpxouv 5 pn-106poppeg opddeg G pe |6 =p*, 6mou p TPWTOG ApIBHOG.

Amdvtnon:

Ocewpolpe Th dpdon ouluyiag ThG & oTov £autd TnS. ToTe, yvwpiloupe OTI
6| = Fix(6)|(modp). Opwe¢ Z(6)=Fix(6), 3nhadh |6]=|Z(6)|(modp)
=pl[Z(6)= [Z(6)=p h |Z(6)=p" f [Z(6) =p".

Edav [Z(6)=p°, ToTE 6=Z(6) ka1 n G civar apehiavi. Edv umdpxel
aToixeio TdEng p°, T6TE G ~ sz. ‘Eotw 611 dev umdpxel aToixeio TdEng p’

Kal 6TI UTtdpX el aToIXEio ge & TAEng p?. ToTe |(g)|=p?, omoTe (g) =~ Z. kai
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6/(g) ~Z,, ouveng 6~Z, xZ,, apou (g)<16 ka1 G/(g)<16. Téhog, edv
0Aa Ta orvoixeia Tng G (MAnV Tou TauToTIKOU) €xouv TAfn p, TOTE
G~ Zp x Zp X ZP )

Edv [Z(6)=p® ToTe |6/Z(6)=p, BnAaBA n G/Z(G) eivar KUKAIKA. AUTO
Opw¢ onpaivel 6TI N G cival apeAiavi - dToTo.

Edv [Z(6)=p ToTe |[6/Z(6)|=p®, emopévwe améd Tnv TponyoUuevn doknon
€metal 611 6/Z(6)~Z, h 6/Z(6)~Z,xZ,. Av 6pwg 6/Z(6)~Z,, 16TE N
G/Z(6) eivai KUKAIKA, ométe n G eival apehiavi - dTomo. Apa

G/Z(G):Zp ><Zp.

29



Mabnua 9° (TTéuntn, 29/5/2014)

[Menepaouéves aPeAiavég opadeg, autopoppilopod]:

o OgpecAiwdeg Ocwpnua TWV TEMEPAOPEVA maApAYOHEVWY  aPeAiavwyv
opadwv:

KdBe memepaopyéva mapayopevn (memepaopévn) apeAiav opdda G eival

100p0p@N He Eva euBU yIvopEVO KUKAIKWY opddwy C, , 6Tou n, gival pia dUvapn

TpWToU ap1Buol, dnAadh 6 ~C, xC, x..xC, .

Amédein:

Eotw 6 pia memepaopévn apeAiavih opdda kai |G| =p* -p,” ---p* n avdAuon Tng
Taéng TnC oc mpwToug Tapdyovrteg. Mvwpiloupe 0TI KABe umoopdda TG G
eival kavovikn (apol n G eivar apehiavn). Emopévwg kai kdBe Sylow umoopdda
™NG G eival KavovikAn. AuTé OUwG onpaivel 0TI, yid KABe p, h G éxel Hovadikn

>, Kal P<6. Exoupe Oceifer 6T ToTE

Sylow p-umoopdda, éotw P
G ~P xP, x...xP., dnAadn kaBe memepaopévn apeAiavi opdda eivar 1coHoppn He
To €UBU yivopevo Twv Sylow umoopddwv Tng (Anppa). Apkei Aoimov va
deifoupe 0TI kKABe Sylow p,-umoopdda Tng 6 eivar 106pHopPn pe éva eubu
YIVOHEVO KUKAIKWY opddwv. Ouwg kdBe P eival apeAiavi opddag ta&ng p",
dnAadn kdBe P eivar apeAiav p,-opudda kai To {nToUHEvo EMETAI ATO TO

ak6AouBo Oswpnpa.

e Ocwpnua:
KdBe memepaopévn apehiavi p-oudda G eival 100dopen e éva eubU yiIvopuevo
KUKAIKWY opddwy.

Amédeién:
H amédeifn mpokumTel dueca amd Ta emopeva dUo Anppara, kabwg kdabe
umoopdda Tng G eivar emiong memepaopévn apeAiavi p -opdda.

e Afppa 1:
Av G cival pia memepaopévn apeAiavh p-opdda Tou éxel Hovadikh utoopddda
H 1d4&ng p, T0TE N G gival KUKAIKNA.

Amédein:

Eotw |6| =p". Epappéloupe emaywyn oto n. MNa n=1,

G|=p omoTE MPOYAVWG
1o {nToUpevo 1oxVel yia H=6 . Eotw Twpa n>1. OcwpoUpe ToV OLOHOPPIOUS
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$:6>6, g—>g. Tote K=kerg={ge6|g’ =e}. OMéTe H<K=H=K, apol
kaOe aToixeio Tng H Ba €xel Ta&n p kai emopévwe Ba mepiéxeTal atnv K. AT
To 1° Ocewpnua 100poppIoUWY  €Xoupe 0TI G/K~¢(6)<6. Oupwg
K={e}=¢(6)=6, dnhadn n ¢(6) eivar yvAcia umoopdda Tng G. Amo Thv
undBeon kar To Oewpnpa Tou Cauchy n ¢(6) éxel povadikn umoopdda TAgng p
(Tou eivar mpogavwg N H=K), kar amd emaywyikn umdéBeon émetal 0TI h ¢(6)
gival KUKAIKA. AnAadi n 6/K eivar KUuKAIKA, dpa 3ge6: G/K=(gK).
Ioxupilopaote 611 G =(g). TTpog TOUTO, apkei va Oeifoupe emmAéov OTI
K<(g), apot T6Te he6=hKeE/K=>hKe(gK)=>hK=g"K=g"heK=
=g he(g)=>g"™h=g =>h=g"" = he(g). ANMd, ané To Oewpnya Tou Cauchy
n (g9) €xel aToixeio Ta§ng p, dnAadn n (g) éxer umoopdda TdEng p. Amo Tnv
umoBOeon Oopwe auth eival povadikn Kai mpémel va eival h H=K. Apa ovtwg
K<(g), ouvemwg G =(g). AnAadA n G eivai KUKAIKA.

e Anfpua 2:
Av G cival pia memepaopévn apeAiaviy p-opdda kar € pia KUKAIKA uttoopdda

ThG G péyioTng Taéng, ToTe 6 =C®H, yia kdmola H< 6.

Amodeiln:

EpappoCoupe emaywyn otnv |6|. Av n G eivar KUKAIKA, ToTE C=G6G Kal
G=C®{e}. Eotw 0TI G d¢ev givar KUKAIKA. ATd To Afppa 1 kar To Oewpnua
Tou Cauchy émeTal 0TI n G éxel MePIOoOTEPEG amd Hia umroopuddeg Tagng p. H
C Ouwg, wg KUKAIKA opdda, éxel povadikn umoopdda Tdéng p. Emopévwg
uttdpxel K<G pe |K|=p, n omoia dev mepiéxeTal otnv C. Eivar gavepd 4T
KNC={e}. A6 To 2° Oewpnua 1oopopiopwv éxoupe 0TI (C+K)/K=C/(KNC),
dnAadn C~(C+K)/K. Eotw Twpa ge6. H 1d€n Tou gK Siaipei tnv [g|<|C|.
Apa n (C+K)/K=C éxer pyéyiotn Tdn otnv G/K. A6 Tnv emaywyikh umdBean
Aoimtév, éxoupe 0TI G/K=(C+K)/K®H/K, yia kdmola H<6 (amé To Oewpnua
Tng avriotoixiag). TTpokUmTouv Aoimov ag’ evog 6T 6=(C+K)@H, kai ay’
eTépou 0TI (C+K)/KNH/K=K= (C+K)NH={e} = CNH={e}, apot KNC ={e}.
Apa  C+K=C®K kai 6=(C+K)®H=(COK)®H=C®(K®H)=COH=
G=CoH.
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e TlIpotaon:
Eotw F éva owpa kar 6 memepaodévn oddda Tng mMoAAATAACIAOTIKAG opddag
F*. ToTe n G eival KUKAIKA.

Amodeiln:

H G tivai mpopavig apeAiavi. OmdTe 6 ~P, xP, x...xR, 6Tou P eivai o1 Sylow
uttoopdde¢ TG 6. Apkei va deifoupe 0TI KABe P eival KUKAIKA. @gwpolpe
Aoimév pia Sylow p-umoopdda Tng G, éoTw P. MmopoUue va umoBéooupe 6TI
P|=p". ToTe P~ Cou xCprp x..xC,, OTOU 1y 21, > ... 2 0. ZUVETIWG p" |p™, dpa
vid kKdBe heP éxoupe 611 W' =1. AnAadh kdBe aToixeio TnG P eivar pila Tng
e€iowong x*" —1=0. KaBuwg To F eival owpa, urtdpxouv To oAU p" pileg TG

efiowang x*" —~1=0. Apa [P|<p". Emerai 611 P = Cor .

» Egpappovn:
1. H moAAamAaciaoTiKA opdda Z,* eival KUKAIKA av Kai govoav h=2 A h=4 A

n=p" A n=2p", 6ToU p €vag MePITTOC TTPWTOG Ap1Bu6G (dnAadn p = 2).

e Opioyoc autopopiopou:

‘Botw G pia opdda. Evac 10opop@iopdc ¢:6 — G AéyeTal autopoppiopdc. To
oUvVoAo TWV auTopopYIoUWY TNG G amoTeAei opdda (He mpd€n Tn oUvOean), Thv
omoia aupPoAiloue pe Aut(6).

e Tlaparnpnoeig:

1. Botw ge6. O autopop@ionés i,:6—>6, x->gxg' ovoudZetal
EOWTEPIKOG AUTOHOPYIOHOG TG G HEOW Tou g. To oUVOAO TWV ECWTEPIKWY
autopopyiopwyv TnG G oupPoAifetar pe Inn(6). Ioxver 6T n Inn(6)
amoTeAei umoopdda Tng Aut(6), kar pdAioTa Inn(6) < Aut(G), dnAadh n
Inn(G) eivar kavovikh utoopdda Tng Aut(6).

2. Eotw N<6. Tote gNg'=N, vge6. AnAadn i (N)=N, vge6G.
TTapaTtnpoupe AoiTtov 0TI Hia uttoopdda Tng G €ival Kavoviki av kai Hovo av
gival avaAAoiwTn w¢ TpoG KABe €o0WTEPIKO AUTOHOPPIOHO TNG.

3. H ameikévion ¢:6—>1Inn(G), g—i, €ival OHOUOPQPIOUOC HE TUPAVA
kerg=Z(6). Tlpdypati, VYxe6 10XVel $(g9,)(X) =iy, (X) = glgzx(glgz)_1 =
= 99:X% "9 " = gi, (X) g =i, (i, (X)) = (i, o, )(¥) = (8() 0 #(2))(x), InAadh
$(919) = #(9)0#(3), eV akdpn kerg={geGl4(g)=i,}={gec6lij=i}=
={geGlgxg’ =x, Vx G}, Snhadh kerg=Z(6).
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4. Ag e§eTdooupe Twpa Tnv Aut(Z,). Eotw a évag vevvATtopag Tng Z,. ToTe
Z,=(1) ka1 pia ameikévion ¢:Z, — Z, opiletal mAhpwg amé 1o ¢(1). H ¢
gival auTopopYIoHoG av kai puovo av 1o ¢(1) eivar emiong yevvATopdg Thg
Z,, dnAadh av kai povo av ¢(1)=k, é6mou (k,n)=1. Ymdpxouv Aoimév ¢(n)
autopopgiapoi TG Z,, SnAadh |Aut(Z,)|=4(n) Kai ouyKekpipéva To gUvoAo
TWV auToHoPQIoHWY TG Z, eival Aut(Z,)={4:Z, > Z, 1>k| (kn)=1}.
Emopévwg Aut(Z,)~Z,, kaBwg umdpxel 1gopop@iopos f:Aut(Z,)—>Z,’,
¢ — k, omou (k,n)=1.
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Mabnua 10° (Teraptn, 4/6/2014)

[EvBéa kat nuevBéa ywopeva opadwv]:

e Opiopoc cuBEéog yivopévou opadwy:

‘Eotw 6 pia opdda kai H,,H,,...,H, umoouddeg Tng. ToTe Aéue 0TI n G cival To
guby  yivopevo  Twv  umoopddwv TN  H,H,,..,H, ~Kai  ypdgoupe
6~H xH, x---xH,, gav n ameikovion HxH x---xH > 6,
(h.,hy,...h) > hh, - h, €ivai 100p0pYIopH6G OpASWY.

AUTO onuaivel 0TI KdBe ge G ypdpeTal KaTd povadiko TPOTo w¢ g=hh, ---h,,
6mou h eH, kai €dv 6> g'=h'h--h) T6TE gg'=(hh})(hh}) - (hh}).

e Tlpotaon 1:
Eotw G pia opdda kar H,H, <6. Téote 6 ~H, xH, av kai yévo av 1oxUouv Ta
akoAouBa:

i. H.H <6,
ii. 6=HH,, Kai
iii. HNH, ={e}.

e Tlpotaon 2:

Eotw 6 pia opdda kar H,H, <6. Téote 6 ~H xH, av kai yévo av 1oxUouv Ta
akoAouBa:

I 6=HH,,

ii. HNH, ={e}, kai

iii. hhy =hh Vh eH h eH,.

e TlIpotaon 3:

‘Eotw G pia opdda kai H,H,,...,.H <6. Tote 6~H xH, x---xH, av kai yoévo av
IoxUouv Ta akoAouBa:

i. H.H,..H <6,

i. G=HH, --H,, kai

fii. Hy N (HH, - HH, o H ) = {e} Vje{l,2,...n}.

e Tlaparnpnosic:
1. Botw 6 pia opdda, ge6 kai i{:6—>6, x—>gxg' o0 EMAYOHEVOG

EOWTEPIKOG AUTOHOPYIOUOG ThG 6 péow Tou g. H ameikdvion
f:6 > Aut(6), g—i civar opopop@PIoU6G, dApou VxeG EXoupe OTI
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f(ab)(x) =i, (x) = abx(ab) " = abxba™ = aj, (x)a =, (i, (X)) = i,., (X) , dnAadh
f(ab)=f(a)of(b). EmmAéov, o mupAvag Tng f eivar kerf=27(6), apol
i,=e<geZ(6).HekévaTtng f civar mpopavsg f(6)=1Inn(6). Amé To 1°
OeWwpnua I00HOPYICHWY EXOULE ETTOHEVWS 0TI G/Z(6) ~ Inn(6).

TTpokumTel Aoimov 0TI 6 ~Inn(6) < Z(6)={e}. EmmpoaBéTwg 10XVel OTI
6~ Aut(6) & Z(6)=/{e} kai Aut(6)=Inn(6).

Eotw TWpa 6 pia memepaopévn KUKAIKA opdda Tagng |6|=n. Mvwpiloupe
0TI 6 ~Z,. Exoupe aképn deifel 0TI Aut(Z,)~Z, .

Edv p civar évag mepITT6¢ MPWTOG ApIBUOC Kal C, ~ Z, n KUKAIKA oudda
Taéng n (Hovadikh w¢ TPOC 100HoPYIoUd), TOTE amd Th Ocwpia ApiOuwy
pmopei  va  deixBei  oTI  Aut(Z,)~Z, ~{e}, Aut(Z,)~Z, ~C,,
Aut(Z,)~Z," ~CxC,. (via r>2)Kai Au'r(an) ~Z = Co

‘Exoupe emionudvel OTI pia umoopdda ThG G eival Kavovikh av Kai Hévo av
gival avaAAoiwTn wW¢ TPo¢ KABe sowTEPIKO auTopop@ioud TnG. Idiaitepa, av
n H< G civai avaAAoiwTn w¢ po¢ KABe auTopopYiopd ThG G, T0Te H< 6.

H Z(6) mapapéver avahloiwTn wg mpog KAOe auTopopyiopd ThG 6,
Kabwg av a:6—->6, acAut(6), T6Te Vxe6 KAl VzeZ(6) EmeTal OTI
a(x)a(z) = a(xz) = a(zx) = a(z)a(x) = a(z) e Z(6), dnAadh a(Z(6))<=Z(6)
=a(Z(6))=Z(6). Autéc o1 umoouddeg¢ Tng 6 ovopdlovrai
XapakThpIoTIKEC. Tlpopavw¢ KABe XapakTnploTIKA umoopdada civalr Kai
KAVOVIKA.

HpieuBU yivopevo opddwyv - eioaywyika:

‘Botw & pia opdda. H G civai To uBU yivopevo dUo umoopddwy av Kai Hoévo av
n G mepiExer 8Uo kavovikeéG umoopddeg N, N, pe N NN, ={e} kai 6=NN,.
Mia yevikeuan Tou eUB£0C YIVOUEVOU €ival TO ECWTEPIKO NUIEUOU yIVOUEVO:
Aépe 0TI n G cival éva npIeuBU yIvopevo HIAG KavovikAg uoopdddac N kai piag
umoopddag H,av 6 =NH kai NNH = {e}.

1.

Tlapatnpnoeig:

Eotw G opdda kat NNH<G. O1 N kai H ovopdlovTal oUPTTANPWHATIKEG av
6=HN=NH kai HONN={e}. Edv emimAéov pia amd auTég eival Kavovikn
othv G, T0Te N G €ival To NUIEUBU YIVOUEVS TOUG.

Edv n G eival To nuieuBy yivopevo Twv N<6 kai H< 6, T0Te G/N~H.
Tpdypati, amdé 10 2° Ocepnua 100HOPPIOUWY TIPOKUTITEI dupeoa 6T
G6/N=HN/N~H/(HNN)=H, 8nAadh 611 G/N~H.
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3. KdBe oroixeio ge 6 ypdpeTar govadikd wg g=hh, neN, heH, apol av
nh=n'h' TOTE (n')fln =h'h" e NNH = {e}. Exoupe Aoimév kaTaokeudoe! Hia
1-1 avTioToixia 6NxH. Apa |6|=|N|-|H| kai mpopaviug 6 =(N,H).

4. Emeidh n N eival kavovikl ath G, kdBe otoixeio heH opilel Tov
autopop@iogd n— hnh™ Tng N. OuaoidoTikd 3nAadh Bswpolpe Tn Sdpdon
Th¢ 6 otn N pe ouluyia, KAl GUYKEKPIUEVA TOV TTEPIOPIOUO ThG dpdang
ouluyiag otnv H. H ameikévion H-— Aut(N), h—(n—>hnh?) eivai

oHoHop@Iou6G: Tpdpoupe ¢ :n—hnh' kai éxoupe 4, (n)=hhn(hh,)

= (4 () = (d, 0, )(n). Apdl i, = ) 2 4, .
5. O moAAamAaciaouég otn G divetar wg €§AG: g, €6, g9, = (nh)(nhy) =

= (mhih ) (hhy) = (nig, (n,)) (Why ) .

-1

e HumeuBU yivopevo opddwv - ouvéxela:
Av N kai H eivai 000 opddeg, TOTE WTOPOUHUE vd KATAOKEUAOOUWE €vda
ewrepikd NUIeUBU yivopevo yia kdBe opopop@iopd ¢:H — Aut(N), wg egng:

Ocewpolpe To oUvoho 6 =NxH kai opifoupe Tov TToAAamAaciaopd oto 6 wg:
(n.h)(m. ) = (ngh, (n.).hh,), 6mou ¢, =¢(h), heH. Q¢ mpog autév Tov
moAAamAaciaopd, 1o oUvoAo G civar opdda mou Tnv ouppoAiloupe e
6 =N H. To TautoTiké oToIXeio TNG G cival To (ey,e,) KAl To AVTiOTPOWO
Tou (n,h) givai 1o (4. (n"),h").

To umooUvoho N'=Nx{e,} €ival kavovikh utoopdda Thg G Tou eivar 1gopopPN
ge Tv N, Kai To uttooUvoho H'={e,}xH eival umooudda Thg & mou eivai
I00gopen pe Thv H. Tlpdypari, €xoude Toug 10opop@iopoUc f,:N —N',
n—(ne,), kai f,:H->H', h—(eyh). Eivai 8¢ 6=N'H' kat NNH'={(ey.e,)}.
Apa n G cival To eowTePIKO NUILUBU yivopevo Twv N' kai H'. Emiong, 1oxUel
o N'H'=NxX H kai (eyh)(ney)(en.h™)=(4(n).h)(eyh?)=(4(n).e),
dnAadn o opopHOPPIOUOC ¢ Tou opilel To e§WTEPIKO NUIEUBU yivopevo Twy N
kai H avayvwpileTal oTo €0wWTEPIKO Npieubu yivopevo Twy N' kai H' w¢ o
opopop@Iouds ¢':H'— Aut(N'), 6mou ¢'(eN,h):(n,eH)—>(eN,h)(n,eH)(eN,h‘1).

Zuvemwg 6Tav TautiCoupe To e§wTEPIKG NUIEUBU yivopevo Nx H pe To
EOWTEPIKO NUIEUOU yivopevo N'H', pymopolpe va ypd@oupe yid TO YIVOUEVO

(nphl)(nzlhz) = (n1hln2hlil:h1h2) .
e Tlaparnpnoeig:

1. Av n ¢:H— Aut(N) eivar TeTpippévog opopopgiopés ¢(h) =1, dnAadh
p(h):n—>n, 16T NX H=NxH, (n,h)(n,h)=(nd, (n.).hh) = (nn hhy).
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2. H umoopdda H'={e,}xH ecivar kavoviki av kai pévo av o ¢:H — Aut(N)

gival o TeTpIPpéEVOG ololopyiopog. TTpdypari, av umdpxouv heH kai neN
ue 4,(n)#n, 16T (ney)(en.h)(ney)” =(ney)(ewh)(n" ey) = (nh)(n",ey) =

= (g (n).h) = (ng, " (n),h) e H', BnAadh n H' Sev ivar kavovikh (dTomo).

. Av 0 ¢:H— Aut(N) Odev eivar TeTpippévog, 16T To NX H dev civai

apeAiavh opdda (aképa kai av or N,H eivar apehiavég). TTpdypati, éoTw
g,(n)=n yia kdmola heH kai neN. Téte (ne,)(eyh)=(nh) kai

(en.h)(n.e) = (4, (n),h), BnAadh (n,e,)(en.h) = (nh) = (4 (n).h) = (ex.h)(ne)
Kail ouveTtg n N> H Sev eivar apeAiavi.

Opiopdc npieuBéog yivopévou opadwy:

‘BEotw G pia opdda kat NJH< G . Tote Aépe 0TI n G eival To nuigudU yivouevo
Twv utmoopddwv TG N kar H edv N<6 kai 6/N~H. Toéte ypdpoupe

6=NXH (A 6=Nx_H, émou ¢:H— Aut(N) o opopoppiouds Tou opilel Tn
dpdon Tng H otn N pe eowTepIKOUG AUTOHOPPITHOUC).

TTpoTaon 4:

‘Botw 6 pia opdda kat NNH<G. Tote 6=NxH av kai gévo av 1oxUouv Td
akoAouBa:

N<«6G,
6 =HN=NH, kai

iii. HON = {e} .

1.

Epappoyéc:
Eotw 6 memepaopévn opdda Taéng |6|=21. Na Ttafivounoete wg mpog
IGOHOP@IOUO Th 6.

Amdvrnon:

Exoupe 6T |6/=21=3-7, n avdAuon Tng |6 0€ TPWTOUG TAPAYOVTEG.

Eotw n; kai n, To MARBOG Twv Sylow 3 -umoopddwv kai Twv Sylow 7 -

umoopddwy Tng &, avrioTtoixa. AT To Oewpnua Tou Sylow éxoupe OTI

n 3= n,=1 A n, =3. EmmAéov n, =1(mod7), emopévwg n, =1. AnAadn

n G éxel povadikn Sylow 7 -umoopdda, éotw N. TTpopavuiig N< 6.

‘Eotw Twpa H pia Sylow 3 -umoopdda tng 6. Tote HNN = {e} . Emopévwg
H N

IgoHop@Iopwy éxoupe 0TI G/N=HN/N~H/(HNN)=H, dnAadn G/N~H.

AiamioTvoupe Aoimtdv 0TI G=NxH.

=3.7=21=|6|=6=HN. Aképn, amé T0 2° OeWpnua
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2.

2Th ouvéxela avalntoUpe opopopiopd ¢:H — Aut(N). Opwg, éxoupe 6TI
N=7=Nx~Z,, amé omou émetai oOm1  Aut(N)=~C,. Exoupe oI
[H)TH = [e(H)]13 = [¢(H)[ =1 A [¢(H)] =

Eav |¢(H)| =1 T6Te ¢(H) = {e}, nAadn o ¢ eivar TETPINPEVOG KAl ETTOPEVWG
TO nUeuby yivopevo eival  oTnV  TPAyPATIKOTATA €uBU, dnAadn
G>NxH~Z, xZ, =>6~7Z,xZ,.

Eotw TWpa [¢(H)=3. Ottoupe N=(n) kai Bewpolpe aeAut(N) pe

a(ny=n*. Tote a’(n)=n’=n?>, a*(n)=n®, dpa |a/>3=]a=6, dnAadn
Aut(N )=( ). Emopévwg ¢(H)=(a’). Edv Gsoouus H=(h), 1oTe ¢(h)=a’
kat  ¢(h¥)=a*. Tote G=NX H=6=(nx,h), o6mou h—4g(h),

¢(h)(n) =n.

Ocwpolpe TG Z, kKai Z,=(a). Na ppeBei 10 Z %2,Z,, 6TOU
$:Z, > Aut(Z,)), #(a)(x)=x" vxeZ,.

ATtdvrnon:

Exoupe 6T (4(a)(x)) =1=(4(a)) =1, . Apa |¢(a)=2=(4(a))~Z,.
Emopévwg o ¢ dev eivar TeTpippévog. Emetar 611 n Z, % ,Z, dev eivai
apeAiavn.

Eotw TWpa Z, =(b). Tote atnv Z,x,Z, 1o (b,1) éxer Ta€n n kai 1o (1,a)
éxer Ta€n 2. Emiong, éxoupe (La)(b1)(1,a)" =(1¢(a)(b),a)(La")=
(b.a)(t.a’) = (b (@)(D).1) = (5".1) - (b1)".

AnAadn otnv Z, % ,Z, éxoupe Ta otoixeia u=(b,1) kai v=(1,a), Ta omoia

IKAVOTIoI0UV TIG OUVONRKEG [u[=n, [v|=2 kai vuv'=u". Apa umdpxe! €vag

opopop@ionés D, - Z, % ,Z,, Tou eival EMIHOPPIOUOG Aol n Z, X ,Z,
TapdyeTal amé Ta oroixeia u Kai v (umevBupiCoupe 6T n D, eivar n
d1edpikn opdda Ta€ng 2n). Emeidn D,| =|Z, < ¢ZZ| =2n, TPOKUTITEI AUEDA OTI
Z,A,Z,~=D,.

. Oetwpolpe Tnv gvaAAdooouoa opdda A,. Na ypagei wg nuieubly yivopevo

0Uo uttoopddwyv TNG.

Amdavrnon:
‘EoTw n evaAAdooouoa opdda A, .

H umooudda V ={e,(12)(34),(13)(24),(14)(23)} (oudda Tou Klein) eiva
Kavovikh othv A,. Emiong, n umooudda H=((123)) éxer TdEn 3 kai dev
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gival kavovikn otnv A,. Tlpogpavwg VNH={e} kai A,=VH, agou

v MM

VAH =12 =|A,|. AnAadh n A, eivai To npieuBU yivépevo Twv V Kai

H.

Mmopoupe va kaBopicoupe Tov KaTtdAAnAo opopopiopd ¢:H — Aut(V),
TpoadiopilovTag To ¢,,, = 4(123). Exoupe (123)(12)(34)(123) " = (14)(23),
(123)(13)(24)(123)" = (12)(34) kai (123)(14)(23)(123)" = (13)(24). Akopn,
IoxUEl OTI ¢123 = (123 APA 0 ¢ KaBopiCeTal TARPWG.

. Otwpolpe TNV oupPHETPIKA oudda S,. Na ypagei wg nuigudl yivopevo dUo
uttoopddwy Tng.

AmdvTnon.

Ocwpolpe Th CUPLETPIKA oudda S, Kai Thv oudda Tou Klein V «'S,. Eotw
H={ceS,|c(4)=4}~5,, H<S,, n omoia éxel T4&n 6 kai dev eiva
kavovikh atnv S,. Toxter VNH={e} kai S, =VH, agou (6mwg mp1v) eivai

|VH| — |V| |H|

|va| =24 =|s,|. AnAadh n S, eivar To NUIEUBU YIvVOpEVO TwV V Kal

H.

lMa va kaBopiooupe TOov KatdAAnAo opopopyiopd ¢:H— Aut(V),
epyalopaoTte wg €€nc: H umoopdda V eivar évag Z,-xwpog, agou eivai
I06oppn He Thv Z, @ Z, kai KABe oToixeio Tng Aut(V) eivar évag
avTIOTPEWILOG YPAUHIKOG HeTaoxnuaTiopds. Emeidh dim, V =2, éxouue 6T
Aut(V)~6L,(Z,). Apa o ¢ umopei va BewpnBei wg évag opopopYIoHOG
S; > 6L,(Z,). Eivai 8¢ |6L,(Z,)|= 6

Eotw TWpa u=(12)(34) kar v=(13)(24). To oUvoAo {u,v} eivai pia pdon
Tou V. Emiong H=((123),(12)) kai (123)(12)(34)(123)" =(14)(23) =
(123)(13)(24)(123)" = (12)(34) =u. AnAadn n ouQuyia pe To (123) eivar o

11
YPAHHIKOC HETAOXNHATIONOC TTOU AVTIOTOIXEI OTOV Trivakd [1 OJ' ATO Thv

dMn, (12)(12)(34)(12)" = (12)(34) =u kai (12)(13)(24)(12)" = (14)(23) =
dnAadh n ouluyia pe To (12) eivar o ypAUHIKOG HETAOXNHATIOHOG TOU

11
avTIOTOIXEI OTOV Tivaka (O J.
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5. Otwpolpe TIG Z,=(a), Z,=(b) Kal TOV OHOHOPQYIOHO ¢:Z, — Aut(Z;),
b— ¢(b), #(b)(a)=a". Na deixBei 611 Z, % ,Z, ~D;.

Amdvrnon:

Oewpolpe Thv 6=7Z;% ,Z,. Tote |6|=12=2°-3. Emiong Z, <6, omdTe
n, =1, dnAadn n Z, eivar n povadikn Sylow 3-umoopdda Tng 6. Opwg n 6
dev éxel kavovikn Sylow 2-umoopdda, kaBwg T6Te Oa ATav apeAiavi -
artomo, apol 0 ¢ dev €ival TETPIPUEVOC.

AnAadh n G civar pia pn-apeAiavh opdda, Tdénc 12. EmimAéov G = A,
kabwg n A, éxer kavovikn Sylow 2-umoopdda, Tnv opdda Tou Klein V.
Emetal 611 6 ~D,, dnAadn o1 Z; 4 ,Z, ~D,.

(mapathpnon: w¢ TPOC 100HoP@IoHO, UTdpXouv 3 S1d@OopETIKEC OHAdEC
1d€ng 12, o1 omoieg givai o1 Z,, D, kai A,).

6. Oeswpolpe TIC Zy=(a), Z,=(b) kar ¢:Z, >Aut(Z;), b—4(b),
¢(b)(a) = a®. Na ppebei To Z; % ,Z,.
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Mabnua 11° (Teraptn, 11/6/2014)

[Kavovikéc oeéc opadwv]:

OpI0UOC KavovIKNG Oclpdc opadac:

‘BEotw G opdda. Mia kavovikh ocipd ThG G cival pia memepaopévn akoAouBia
umoopddwv ThG 6, €oTw 6,,6,...,6,, TéTOld woTe G <G, i=0,1,..n-1, kai
1=6,<6,<..56,=6.

w N~

o b~ wnee

Tlapatnphoeig:
O1 umoopddeg 6, i=0,1,...,n, AéyovTail 6pol ThG 0€Ipdc.

. TamnAika 6/6._,,i=12,..,n, Aéyovral TThAika ThG o€Ipdg.

To MARBOC TWV HN-TETPIYPEVWY TINAIKWY TNG Oclpdg AéyeTadl UAKOC TNG
oclpdg.

Tlapadeiypara:
1<6.

1A <S,.
1<a(p)<D,.
1<(p?)<(p)<D,.
1aVaA, <S,.

Opiolo¢ 1000UVapwy oelpwy:

AUo kavovikég oeipég piag opddag G, éotw 1=6,<6,<..<6,=6 (1) Kkai

1=

H, <H <..<H, =6 (2), AéyovTtai 100dUvapeg edv umdpxel pia 1-1 kar emi

avtigToixia peTall Twv ouvoAwv Twv TnAiKwy TG (1) Kal Twv TNAIKWY TG
(2), €101 WoTe avTioToixa TNAIKa va givai I06Hopya.

1.

Tlapadeiypa:

Eotw 6=(x), |6|=30=2-3-5. ToTe dUo Kavovikég oelpég TNG & eival ol
1= <x3°> < <x1°> < <x5> a(x)=6 (1) kai 1= <x3°> N <x6> N <x2> A(x)=6 (2).
O1 dUo auTég oelpég eival 106popPeg, agol yia Ta TnAika Tng (1) 1oxvouv
<x1°>/<x3°>:z3, <x5>/<x1">:fZ2 Kal (x)/<x5>:Z5, gVW yid Ta ThAiKa TG

(2) 1ox00uv (x*)/(x**) = Z5, (x*)/(x*) = Z5 kat (x)/(x*) = Z,.
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e Opiopoc emAémTUVONG OEIPAC:

Eotw 1=6,<6,<..<6,=6 (1) ka1 1=H, <H, <..<H, =6 (2) dUo kavovikég
oeIpég TG 6. H (2) Aéyetar emAémTuvon Tng (1), av kdBe 6pog Tng (1) eivai
Kai 6pog Tng (2).

e Anppa Tou Zassenhaus:

Eotw ABA B <G ka A<A, B<aB. Tote A(A'NB)<A(A'NB),
. . AR A(A NB B(A"NB’
B(ANE) <B(A NB) kar A %(A*DB)Q ( %(Ams*)‘

Amodein:

Agol A< A’ = A(A'NB)=(A"NB)A, ouvemg A(A"NB)<G. Me dpoio TpoTIO
pTTopoupe va deioupe 6TI Kal Ta umdAoITa yivopeva eival utooopddeg ThG 6.

. A<A " =>ANB <A NB’
A ANB)(A"NB)<A"NB".
Ko, B<18*:>A*ﬂB<1A*ﬂB*}:>( ne)(ane)<Aan
, , , : N N A* nB*
Oswpolpye TWpPa TNV ameikovion f A(A NB )—> %AHB*)(A*HB)’

X =aw — (AﬂB*)(A* ﬂB)w .

H f ce¢ivai kaAd opiogévn, apol av x=aw=aqw,, OTOU a,q €A Kal
ww, e A NB,  TOTE aw =aw;, = a 'a=ww' e AN(A'NB").  Emopévuwg
f(aw)=(ANB")(A"NB)w =(ANB")(A"NB)aaw, =(ANB")(A NB)w, = f(aw,).
EmmAéov, n f eival opopopiopdg, KaBwe av x;,x, € A(A'NB’) e x, = aw, Kai
X, =QW,, TOTE XX, = qW,a,W, = GW,G,W, 'w,w,. Opw¢ waw, ' =a'cA, agol
A<JA”  Kal weANB =weA. Emetat om f(xX,)="f(aa'ww,)=
=(ANB")(A" NB)ww, = f(x;)f(x,), dnAadn n f eivar opopopyiouos. Kabuwg n f
gival mpogavwe emi, amé To 1° Ocwphua 100HOPYIOUWY EXOUHE  OTI

A(ANB)/  _ane
kerf (ANB')(A NB)’

Akopun, kerf=A(A"NB)NA(ANB’)(A"NB)=A(A"NB)NA(A"NB)=A(A"NB),
OTIOU OTNV TPWTN 100TNTA XPNOILOTTIOINGAKE TO YEYOVOG OTI A(B" A Kal aTn
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deUTepn To yeyovog o1 B <B'. Aci€ape Aoimtév 611 kerf = A(A* ﬂB), ETTOHEVWG

, . . . A(A"NB’ * N R*
éxoupe A(A"NB) < A(A"NB) Kka ( %(A*OB):A H%AHB*)(A*HB)'

Oupoiwg deixvoupe Ta dAAa {ntoUpeva kai n amédeifn Tou Anpparog eivai
TARPNG.

e Tlaparnpnon:

1. To AAppa Tou Zassenhaus amoteAei yevikeuon Tou 2°° Otwphpatog
icopgop@iopwy. Tlpdyuari, yia A=N, A"=6, B=1 kai B"'=H é&xoupe 0TI
NH<6,N<6 = N<HN, HOIN<H kai HNJ ~H/,

e Ocwpnyua Tou Schreier:
KaBe dUo kavovikécg osipéc piag opddag G éxouve 1000UVAUECG ETTIAETTTUVOEIG.

Amodei€n:

Eotw 1=6,<6,<..<6,=6 (1) ka1 1=H, <H <..<H, =6 (2) dUo kavovikég
oelpéc ThG 6. Oa kataokeudooupe pia emAémTuvon Thg (1) mapeppdAlovrag
m-1 umoouddeg G,
ie{l,2,...n}, kai pia emAémTUVON TG (2) TtapepPdAAovTag n—1 umoopddeg H;,

j=1,..m-1, pyerall Tn¢ 6, KAl Tng G, yia KAOe

i=1..n-1, yetalv Tng¢ H,, kar Tng H;, via kKdBe je{1,2,..,m}. AuTég ol
eMIAETITUVOEIC Ba éxouv mn+1 dpoug, dnAadn mn ThAika.

G

N

Gi_1 Hj

OpiQoupe 6, =(6,NH,)6,, j=1..m-1, Vie{l,2..n}, ka H;=(HNG)H,,,
i=1..n-1, Vje{l,2,..m}. Tote, and To Anppa Tou Zassenhaus éxoupe OTI

Gij_l < Gij , Hi—lj < H.'J' Kdl 61’3/@3-1 ~ HI.J./HI._lj , Vie {1,2,...,n} Kal Vje {1,2,...,m}.

o Opiopog yvioiag emiAémTUVONG OEIPAG:

Eotw 1=6,<6,<..<6,=6 (1) kavoviki oeipd TnG 6. Mia emAémTuvOon TG
(1) mou éxel pAKoG peyaAUTepo amd To HAKoG Thg (1) ovopdletar yvhoia
emAéTTUVON TG (1).
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e Oplopoc OUVOETIKAG OEIpdC:

Eotw 1=6,<6,<..<6,=6 (1) kavovikh oeipd Tng 6. Edv G =G,
vie{0,1,2,..,n-1} kai emmAéov dev umtdpxel yvhoid emAETTUVOn ThG (1), TOTE
n (1) Aéyetai ouvBeTIKA ogIpd TG 6.

e Tlapadeiypara:

1. H1<A; eival ouvOeTIKA 0e1pd TNG A.

2. H Z &ev £xel ouvBeTIKA ocipd, agou edv 1« <x"> ... <(X)=7Z pia KavovikA
oeipd Tng Z, ToTe N 1<a(xX*)<(xX)<..<(x)=Z eivar pia yvhoia

EMAETTTUVOR TNG.

e Ocwpnua Twv Jordan-Holder:
KdBe 300 ouvBeTIKEG OcIpég piag opddag G (edv umdpxouv) ival 1008UVApEC.

Amédeién:

Aueoo amd To Ocwpnua Tou Schreier kai Tov 0pIoH6 TG CUVOETIKAC TEIpdc.

e TlIpoTaon:
Mia kavovikh oeipd 1=6, <16, <..<16, =6 (1) eivar ouvBeTIKA av Kai Hoévo av
vie{0,12,..n-1} n G,/6G civai amAf, pn-TeTpIppévn opdada.

Amodeiln:

MNa to €uB0, umoBéToupe 611 N (1) eivar ouvBeTIKA oeipd. Tote, G =6,
dnAadh n G, /6, eivar pun-Tetpippévn. Eotw TWpa 611 umdpxel i€{0,2,...,n-1}
/6 kai
K#6,/6. Ao To Oewpnpa Thg avtiotoixiag K=A/G, 6mou G <A <G,,.
Akoun, 12K=>A#6, K<6,/6 >A<6, kKal K=6,/6=>A=6,. Ao Td
Tapanmdvw ETeTdl 0TI N 1=6,<6,<..<6, <A <6, <..6, =6 ¢cival gia yvhoia

TéTOI0 WOTE N G,,/6G, va pnv eival amAf, dnAadh 6T umtdpxel 1=K <6,

i+1 i+1

emIAéTTuvon TG (1), To omoio eivar dtomo agou n (1) eivar ouvBeTIKA aeipd.
Ma To avrioTpoyo, OewpoUpe pia KavovikA oeipd 1=6, <6, <...<6, =6 (1) yia
TNV omoia 1oxVel OTI n G,/G cival amAl, pn-TeTpigpévn  opdda,
vie{0,2,..,n-1}. Eotw 6T n (1) dev eivai ouvBeTIKA oOclpd. ToTE UTdPXE!
yVvAigia emiAémtuvon Tng (1), éoTw 1=6,<6,<9..6 <...<H<6,<..6,=6 (2),
6mou H eivar n peyaAUtepn umoopdda mou givar 6pog TngG (2) aAAd oxi Tng (1).
Torte 6 <H<6,, =6 <H. Auto opwg
onyaiver 6Tt 12H/6 < 6,,/6, ka1 H/G =6,,/6,. Idiaitepa, n 6,,/6, dev eivai
amAn - droTo.

eEVW TapdAAnAa éxoupe OTI G <G

i+1
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Mabnua 12° (TTépntn, 12/6/2014)

[Zuvéxewa otic KavovikéC agepéc, emMAUOWEC opadec]:

e TlIpotaon:
KaBe memepaopévn opdda G €xel oUVOETIKA Ogipd.

Amodeiln:

Me emaywyn oTnv [G].

Edav n G civai amAR, T6Te h 1 <G cival ouvBeTIKA ogipd TG 6.

Edv n G 3ev cival amAn, T6TE uttdpxel H< G TéTold woTe 1xH< 6, H=6 =
H <|6| ka1 |6/H|<|6|. A6 Tnv uméBeon TG emaywyng or H kai G/H éxouv
ouvBEeTIKA oelpd, €0Tw 1=H, <H <..<H,=H, émou o1 H,,/H eivai amAég, kai
1=Ay <A <..<A, =G/H, 6T0U 01 A, /A, eival amAég. AT To Oewpnua Thg

avtigroixiag umdpxouv K <6: A, =K/H, pe K <K,; apou A, < A,;. Ocwpoulpe

i+l

TWpa Thv Kavovikh oeipd 1=H, <H <..<H =H<K <K, <..<K, =6 (1).

. . H A .1 /H AL
TTapatnpolue 611 n IQ/H:Kl/A/Hg %\0 Kdl n K.H/HZK l/A/H_ %\i
eivar amAég opddeg. AnAadn n (1) eivai ouvBeTIKA aelpd TG 6.

e Tlaparnpnon:

1. Ymdpxouv dmeipec odddeg mou éxouv oUVOETIKA oecipd. Tia apddeiyua, av
n G civai gia dmeipn awAn opdda, ToTe n 1< 6 cival oUVOETIKA ggipd TG
G.

e TlIpotaon:

Eotw 1=6,<6,<..<6,=6 (1) kavovikn oeipd TnG 6 kKai H<G. Tore,
H=HNG =>H<H,, dnhadh n 1=H,<H <..<H,=H eivai kavovikh oeipd
™e H kat H,/H ~K, <6,,/6,.

Amédeién:
Evat 6 <6,=HNG<HNG, >H<H, ka H,/H =H”G%HG -

B HHG%HOG e, ~ (Hﬂem)% < G,.% , Omou n TeAeutaia 106TNTA
i+1 i i i

TPOKUTITEI amd To 2° Ocwpnyd I00HOPPICHWY.
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Eotw 1=6,<6,<..<6,=6 (1) kavovikh oeipd Tng 6. Edv n 6

Opiopdc emAUOIUNG OElpdAC Kal emiAUOIUNG opadac:
/6 eivai

i+1

apeAiavii opdda Vie{0,1,2,..,n-1}, 16TE n (1) AéyeTal emAUoIUn oeipd TnG 6.

Mia opdda AéyeTal emiAUaIun, edv éxel eTIAUGIUN oclpd.

e Tlapadceiypara:

1. KdBe apeAiavi opdda G civar emAUoipn, apol n 1 <G cival emAUoIpn ocipd
™G.

2. H &iedpikiy opdda D, =(p,&) eivar emAboiun, apol n 1<(p)<D,, eivai
emAUOIUN oeIpd.

3. H S, cival emAUoiun, agol n 1<V <A, <S, eival emAUOIUN ggipd KaBW¢
oo VAx~V=~Z,xZ,, A/N~Z, k& S,/A,~Z, civar aPpehiavég
(umevBupiCoupe 6T1 V ={1,(12)(34),(13)(24),(14)(23)}).

e TlIpotaon:

1. EmAémruvon emAUoIung ocipdg piag opddac G, civar emAUoiun osipd TnG
G.

2. Av G cival pia emAUoiun opdda, T6Te KAOe ouvBeTIKA ocipd The G (av
éxel) givar emAUoIun.

3. Mia amAn opdda civar emAUoIUn av Kair povo av éxel Taén évav TpwTo
ap10uo.

4. Av G cival pia emiAUoIdn opdda kat H< G, T6Te h H eival emiAUoin.

5. Av G civai pia emAUoIpn opdda kat N< G, T0Te h G/N eivai emiAUoIpn.

6. Av G cival pia opdda, N< G kai ot N, G/N eivar emiAUoipeg, T0TE N 6
gival emAUgIun.

7. Mia memepaopévn opdda cival €miAUOIUN av Kai HOvo av Ta TnAika piag
OUVOETIKAG TG O€Ipdc €xouv TAEn évav TpwTo apiBuo.

8. Av G, H cival emAUoIPeG odddeg, TOTE N G xH gival emiAUoIun.

Amodein:

1. ApoU n G civar emAUoIpn, TOTE £xel emAUoIUn ocipd. Eotw Aoimov

1=6,<6,<..<6,=6 (1) pia emAOoiun oeipd Tng G, dnAadn o1 G, /6,
gival apehiavég. Ocwpolpe pia emAémTuvon Tng (1), €oTw  Thv
1=6,<96,<..<96, <A <A, <6,,<4..<6,=6 (2). Toéte A,/6,<6,/6,
dnAadn n A,/G eivar apehiavi wg umoopdda apeAiavig opddag. Emiong,

a6 T10 3° OtWpnua 1G0HOPPICHWY A, /A, :AZ/% /6, Ouwg
1 i
A,/6,<6,,/6,, dnhadh n A,/G. civar apehiavi w¢g umoopdda apeAiavig.

- 46 -



Emetal 0TI n A,/A, eival apeAiavi wg TnAiko apeAiavig opddag. Zuvemwe
n (2) eivar emAOOIUN ogipd.

. 'Apeoo amd 1o 1., To Ocpnua Tou Schreier kai Tov 0pIoPd TNG OUVOETIKAG
ocIpdc.

. Mia amAn opdda civar emiAUoIUn av kai povo av eivar apeAiavi. Opwe pia
amAf kai apeAiavh opdda éxel Tafn évav mpwrto apiBud (SiagopeTikd Oa
giXe yVAOIa UN-TETpIUPEVN UTToopdda, n oToia Ba ATAv KAVOVIKA - AToTIo).

. ApoU n G civar emAUoIun, TOTE £xel emAUoIun oecipd. Eotw Aoimov
1=6,<6,<..<6,=6 (1) pia emAOoiun oeipd Tng G, dnAadn o1 G, /6,
eivar apehiavég. Agifape 6Tin 1=H, <H <..<H,=H (2), é6mou H=HNE,,
gival kavovikn oelpd Tng H, pe H,/H~K,<6,/6. Apa n H,/H eivai
apehiavh wg 106Hopen pe uttoopudda apeAiavig opddag, cuvemwg n (2) eival
emAUoIun ocipd TN H. AnAadh n H eivai etiAboipn.

. Botw 1=6,<6,<..<6,=6 (1) pia emAOoiun oeipd TnG G, dnAadh ol
G,./G civar apehiavég, kai N< 6. Tlaparnpoupe 611 GN <6 N kai
Taipvoupe Thv Kavovikn oeipd 1=6,N/N<GN/N<..<6N/N=6/N (2)

. , 0 At . 6,N/N _6.N
TG G/N. ToTe, amd To 3° Ocwpnpa IGOHOPPICHWY NN IAIN

Kal G"+1%N _ G (G'N%N ~(2° OcWwpnua 100HOPPIOUWV) G”/GM NGN=
:GH/Q(GM ﬂN)gGﬂ/%(Gﬂl NN)/6G, ETTOHEVWCE N G‘*IN/NGIN/N eivai
apeAiavh wg nAiko TnG apeAiavig opddag 6., /6, .

. Botw  1=N, <N <..<N, =N (1) emAboipun oeipd TG N Kai
1=A, <A <..<A,=6/N (2) emAOoiun oeipd TnG G/N. Tote amd To
Oewpnua Tng avrigtoixiag A, =K/N, pe K <K,, via kdmoia K <6,
emopévwg N 1=N, <N <...<N, =N<K <..<K =6 eivar emAlaipn oeipd
™G G. Emopévwe n G civar emiAUoIpn.

. Mia memepaopévn opdda G éxel mdAvra ouvOeTIKA oeipd. Eotw 6Ti n 6
gival emAUaiun. ToTe, €xel emAUOIUN ocipd Kal UTTApXEl OUVOETIKA agipd
oV gival emAETTTUVON AQUTAG TNG oclpdc. Emetar 0TI N G €xel emAUoIun
ouvBeTIKN oelpd. Ta ThAika ThG €mIAUCIUNG OUVOETIKAG OgIpdg cival atrAéc,
aPpeAiavég opddeg, smopévweg éxouv TAEn évav mpwTto apiBud. Twea, pia
OUVOETIKN ocipd TNG G cival 100dUvapn Pe TV €mAUCIUN OUVOETIKA ocipd
TNG, eMoHéVWG Ta ThAIKA TNG €ival 100Hop@a He Td TNAIKA ThG €TIAUGIUNG
OUVOETIKAC OEIpdC TNG, EMOHEVWC Td TNAIKA ThG £xouv Tafn évav TpwTo
apiBuo. AvrioTpoga, av n G é€xel ouvOeTIKA ocipd TNC oTroidg Ta ThAika
éxouv TAEn évav mpwTo apiBud, TOTE Ta TNAIKa autd civar apeAiavéc
opddeg. Emopévwe n ouvOETIKA AUTH ocipd TG G gival eMIAUCIUN, OUVETTWG
n G cival emAUgIun.
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8. Exoupe 0T 6~6x1,<GxH Kai H:GX%XI. Apa, edv Oéogoupe
H

N=6x1, éxoupe 0TI N<6xH kat N, 6/N emAUoipeg opddeg. Emerar ot
n G xH civar emAvoiun.

e TlIpotaon:
Eotw G memepaopévn opdda kai |6|=p" A |6|=p"q K |6|=p°q

 h[6l=par.
6mou p,q,r TpWwTO!l apiBuoi. TéTe n G dev eival amAl, ekTOG Kal av n |6] eival

TPWTOC apIiOUAC.

Amodeign:
Eav |6|=p™ éxoupe de1 61 Z(6)=1. Opwg Z(6) <6 Kai oUVETWG n G dev

eival amAh (ekTég av m=1). Emiong, éxoupe deier 6T €dv |6|=pqr T0TE N 6
éxel kavovikn Sylow umoopdda, ocuvemuwg dev eival amAn. O1 TEPIMTWOEIG
|6|=p"q kai |6]=p®q> Ba amodeixBolv apydTepa.

e TlIpotaon:
Eotw 6 memepaopévn oudda kai |G| e {p", p"q, p’q’, pqr}, 6TOU p,q,r TPWTOI

apiBuoi. Tote n G eival emAUoIuN.

Amodei€n:
Eotw K<6.Tote [K||[6] kai emopévwg [K|e{p™, p"q, p°¢’, pqr}. Edv A <K,

ToTe [K/A|lK|= [K/Al<{p™, p"q, P°¢, par}. Eotw 1=6,<6,<..<6,=6 (1) pia
OUVBETIKA ocipd TNG 6. Tote n G,,/6 cival amAl kai amd Thv TponyoUpEvn
mpoTACoNn £TETAI OTI h

GM/GI.| gival TpwTo¢ apIOUoG. AUuTo OUWC onuaivel 0TI N
G.,/6. €ival KUKAIKR, dpa n G

i+1

/6. givar apehiavii. AnAadn n (1) eivai emAOGIUN
OUVOETIKA ogipd TNG G. EmeTal 6Ti n G civar emAUoipn.

e TlpoTaon:
Eotw 6 memepaopévn opdda pe |6|=p"q, 6TOU p,q TPWTOI APIBOi. TéTE N 6
Ogev gival amAn.

Amodeiln:

Eav p=q T1oTe [6|=p™, omOTE N G Bev eival amAn.

Eotw p#q. Tote nlq=n =1 A n=q. Edv n, =1 767e n 6 éxel KavovikA
Sylow p-umoopdda, éoTw P, pe |P|=p" kai |6/P|=q. Apa n & dev civai amAn.
MdAhiota, P<G kai P, G/P emAUoiueg, am o6mou émeTal OTI n G eival
emAUOIUN.
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Eotw Twpa n,=q. Térte, edv RNP =1 yia kaBe dUo diapopeTikég Sylow p-
umoopddeg R, P, Tng 6, umdpxouv q(p" —1) oToixeia Tng 6 pe TAEN pia dUvapn
TOUu p. Apa UTtdpxouv To TIOAU q aToixeid TNG G pe AAAN TAEn. Zupmepaivoupe
0TI n 6 éxel To MoAU pia Sylow q-umooudda, éoTw Q, n omoia Ba eival Kai
kavovikf. Idigitepa, n 6 Jev eivar amAi. EmmAéov Q<6 kal |Q=gq,
6/Q|=p", 8nAadh o1 Q, 6/Q eival eMAUCINEG, AT’ 6TTOU EmeTal OTI N G gival
eMIAUGIUN.

Eotw Twpa 611 umdpxouv Sylow p-umoopddeg Tng G, ol omoieg dev €xouv
TETPIPpEVN Topn. OéToupe I Thv Topn dUo TéTolwv uToopddwy ThG G, oTou [I|
gival n péyiatn duvarti. Tote I =P, NP, via kdmoieg P, P, Sylow p-umoouddeg

<P < -

e 6. omac {120 12N )
opdda, agpol T6TE Oa ATav umoopdda kdmoiag Sylow p-umoopddag P, Kkai
N, <P, NP pe [T|<|N| - dTomo amd emihoyn Tng I. KaBwg n M dev eivar p-
opdda kai M <G, ouvendyetail 611 q||M|. Eotw K pia Sylow q-umoopdda Tng
M. Tote |r>1|<|=%=¥=pmq:»e=ak.

AnAadn, av ge 6 16T g=pk, 0TOU p, P, Kal k eK. OcwpoUpe TNV KAVOVIKA
umoopdda A =(glg’|ge6)<6. Ouwg, gIg' =pkI(pk) =p,(kIk™)p" Kkai
KaBwg I <K <M éxoupe 611 kIk' =1, dpa gIg' =pIp,". KaraAiyoupe mwg
15I<A={glg'|geG}={pIp " IpcR}<PR 56, 3nAadh 15ASG kal A<G.

Emopévwe n G dev cival atmAn.

}:>I<<NI,N2>=M. H M dev eival p-

e Tlapatipnon:
1. ZTnv mapamdvw amédeiln 1oxupioTAkape 6T av ISR, tote IS N, (I).
AuTO émeTal amd Tnv mMPOTAon OTI €dv H eival pia p-umooudda piag
memepaopévng opddag G kai pl|G/H

, 10t HSN; (H). Tlpdypari, edv
Bewphooupe TN Opdon Tng H oTo oUvoho G/H, *:Hx(6/H)— G/H,

h*xH > hxH, 16Te n efiowon kKAdoswv Jdivel |G/H| =|Fix(G/H)|+ > %
sz)i<><€(1(::~/H) )
Opwg pll6/H kai p| | |!lj| , dpa pI|Fix(G/H)|. EmimAéov, Fix(6/H)=
xeT X

xgFix(6/H)
= {xeG/H|T, =x}={xH|hxH=xH, VheH|= {xHIx‘le =H} =N; (H)/H.
AnAadh p [N (H)/H|. I8iairépwe, 1<|N, (H)/H| dpa Hs N, (H).
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 Eyappoyn:

1. Botw 6 memepaopévn opdda pe pl|6| kai B pia Sylow p-umoopdda Tng 6,
TéTola wote | :PNPR|>p* via kdBe Sylow p-umooudda Tng G, P, pe P =P,
Tote va deilete 6T n, =1(modp"). (umédein: Bewpeiote Tn dpdon Tng P,

o010 o0voho Q = {K|K Sylow p-umooudda Tng 6}, *:PxQ — Q, x*K = xKx™).

-50 -



Mabnua 13° (Teraptn, 18/6/2014)

[Epapuoyég, n evarddoogouca opdda A, ]:

e TlIpoTaon:
Eotw G memepaopévn opdda pe |G| =p’q®, 6TOU p,q TTpWTOI ApIBpoi. TOTE N G
Oev gival amAn.

Amédeién:

Eav p=q T1oTe |[6|=p*, omMOTE N G Bev eivar amAn.

Eotw p>q. Tote n|¢*=n,=1 A n,=q A n,=q°. Emiong n, =1(modp), dpa
n, #q,dgoU yia n, = q €xoupe OTI ¢=1(modp)=plq-1=p<q - dromo.

Edv n =1 161 n 6 éxel kavovikn Sylow p-umoopdda, éoTw P, pe |P|=p®. Apa
n G O¢ev cival amAn.

Eotw TWpa n,=q°. Tote, edv PNP, =1 yia kdOe dUo SiapopeTikég Sylow p-
umoopddeg R, P Tng 6, umdpxouv ¢’ (p?-1) oToixeia Tng G pe TGN wia
dUvaun Tou p. Apa umdpxouv To TOAU q° oToixeid TnG G He dAAn Tagn.
Zupmepaivoupe 0TI n G éxel To TOAU pia Sylow q-umoopdda, é0Tw Q, n omoia
Oa cival kai kavovikn. Idiaitepa, G dev cival atmAn.

E¢etdloupe Twpa Tnv mepimrwon mou n =q° Kkai umdpxowv Sylow p-
utoodddeg Tng G, €oTw P kai P,, o1 omoieg Oev €xXOUV TETPIUPEVN TOWNA.
O¢touge 1=I =P NP,. KaBwg [B|=|P|=p®?, é€metar 6T o1 B kai P, eiva
apehiavég. Zuvembg I <P, I<P, =1=I<(R.R)=M. KaBuwg [M>R|=p*,
éxoupe OTI |M|=p’q h |M|=p’¢’. Eav |[M|=p°q®, ToTe M =6 Kal emopévWC
1xI<96, dnhadh n G dev eival amAn. Edv |M|=p’q, T0Te |6:M|=q Kai
ETTOHEVWS  UTIAPXEl OHOHOP®IOWOG ¢:6 —S,. Edv kerg=1, T6Te n 6
EHQUTEVETAI OTNV S, SnAadh |6]=p’q® [ q! = p?ql(q—1)!, To omoio eivai dromo.
Apa 1 zkerg <G, emodevwe h G dev eival amAn.

e Egpappoyn:
1. BEotw G memepaopévn opdda pe |6|=2"p", omou p TpWTOG APIBUOG Kal

m=1,2,3 n4.Toren G civar emiAbaIun.
AmdvTnon.

Eav p=2 TtoT1e |6|=2"", oméTE N 6 civar emAUoiun. E§etdloupe Thv
TepimTwon p = 2.
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Edv m=1, té1e |6/=2p" =n, |2 kai n,=1(modp) =n,=1. Apa n G éxel
kavovikh Sylow p-umoopdda, éoTw P, pe |P|=p" kai |6/P|=|6: P| = 2. Emopévwg
P<6G kai P, 6/P emiAOOIpEG, dpa n G eival emiAUOIUN.

Eav m=2, vo1e |6|=4p". Eotw P pia Sylow p-umoopdda Tng 6. ToTe
|6:P|=4. Emopévwg umdpxel OHOHOPYIOHOS $:6—>S,, HE kerg<P=
lkerg|=p*, dpa n kerg eivar emAUoIiun. Akoua, G/kerp<S,, dpa n G/kerg
gival emAUoIun w¢ umoopdda emiAUoIpNG opddag. Exoupe Aoimtév kerg <G Kai
ker¢, G/ker¢y emiAUOIPEG, dpa N G eival eTIAUGIUN.

Eav m=3, 161e |6/=8p". MNa n=1 eivai |6|=8p=2°p, dpa n & eivar emAUoIpN.
E€etdloupe Aoimoév Thv mepimTwon p=2 Kal h>2. AmO To Oewpnua Tou
Sylow civar n |8 kai n =1(modp)=pln -1=p<8. Aiakpivoupe mdAI
TEPITTTWOEIG:

Edav n =1 umdpxel kavovikn Sylow p-umooudda, éotw P, pe [P|=p" Kai
6/P|=|6:P|=8=2°. AnAad P<6 kai P, G/P emAUoiueg, dpa n G eival
emAUOIUN.

Eotw n =1 (Bupifoupe 6T n,=[6:N,(P)). Ta p=3 éxoupe OTI
3ln,-1=n, =4. Emopévwg |6:N;(P) =4 kai, 6Twg Tponyouuévwg, UTTdpxe!
OHOHOPYIoHOG ¢:6—>S,, He kerp <N, (P)= |kerg||2-3", dpa n kerg eivai
emAUOIUN. AKOHa, G/kerg<S,, dpa n G/kery eivar emAUOIUN WG uTTOOHddd
eMAUOIUNG opddag. Exoupe Aoimév kergp <G kai kerg, G/kerg emiAUOIpEG,
dpa n G cival emAUoIpn.

lMa p=5 €xoupe 671 5|n; -1 - dromo.

Ma p=7 éxouue 6m 7|n,-1=n,=8. Eav PNP =1 via kdOe 3&Uo
diapopeTikég Sylow 7 -umoopddeg P, P Tng G, umdpxouv 8(7"—1) oToIXeia
™G G e Td¢n wa d0vapn Tou 7. Apa untdpxouv To TTOAU 8 oToixeia TN G e
dAAn Td&n. Zupmepaivoupe 0TI N G éxel To TOAU pia Sylow 2 -umroopdda, éoTw
Q. n omoia Ba eival kai Kavovikh, He |Q=2° kai |6/Q|=|6:Q|=7". AnAadn
Q<6 kal Q, 6/Q emAUOIPEG, dpa n G eival eTIAUGIHN.

Eotw Twpa 611 umdpxouv Sylow 7 -umoouddeg Tng G, éoTw P kai P, pe
1T =R NP, kai [I] n péyiotn duvath. Tote |RNP|<|I| yia kaBe Sylow 7 -
umoopdda P Tng 6, pe P=PR. Tote R:PNR|>|R, :I|=pk, via kdBe Sylow 7 -
utoopdda P TnG G pe P =P, ouvemiig n, =1(mod7*) =8 =1(mod7*)=7%|7 =
ISR=IsN(I)=R
ISR=IsN(I)=F
IM[>7". Apa [M[=2-7" A [M[=4-7" 1} [M[=8-7".

=k=1. AnAadn [I|=7"". ToTe { }:I<1<PI,P2>=M, 6mou
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Eav [M[=2-7", 76Te via Q<M pe |Q=7" éxoupe Q<M, agol [M:Q|=2.
AnAadh n M éxer povadikh Sylow 7 -umoopdda. Apa B <M kai P, <M, amo
omou émeTtal 6T P, =P, - droTo.

Eav [M|=4.7", 10T |6:M=2=>M<6. AnAadn 1<I<aM<G. AKOHN,
6/M|=|6: M| =2 kai [WI|=|M:I|=4-7=2%7. Zuverig, AnAadi I<M Kai
I, WI emAUoipeg, dpa n M eivar emAUoipn. Opoiwg, M6 kai M, G/M
emAUOIPEG, dpa n G cival emIAUGIUN.

TéAog, edv [M[=8-7", T16Te [6:M|=1=>M=6. AnAad I <6, pe [I|=7"" kai
6/I|=|6:I|=8-7=2>-7. Apa I<6 kai I, G/I emAUoIgeg, dpa n G eival

emAUOIUN.

e Tlapartinpnon:

1. Edv umdpxel kavovikn oeipd TnG 6, é0Tw 1=6,<6,<..<6,=6 Kal
G./G., cival emAboIpn Vi, TOTE emaywyikd pmopoUpe va deifoupe 0TI n 6
gival emAUgIun.

e Ocwpnua Tou Burnside:
Eotw 6 memepaopévn opdda pe |G| =p"q", 6OV p,q TPWTOI APIBOI. TOTE N G
gival emAUaIun.

e Osewpnua Twv Feit-Thompson:
Eotw 6 memepaopévn opdda pe |G| mepiTTé ap1Bud. ToéTe N G eivar emAUCIUN.

e TlIpoTaon:
KdBe eAaxioTiki (minimal) kavovikA umoopudda H piag memepaopévng opddag
G cival TNC HOPPAC H=0O0x O x---x O, 6TToU O aTAf opdda.

Amodein:

Me emaywyn oTnv |6|.

Av n G cival amAn, T6Te n TpoTACN IoXVel yia H=0=6. Av n G d¢gv civai
amAn kai n H eival amAn, T6T€ N TpoTAON I0XVUEl yia H= 0.

Eotw TWpa 611 n 6 Kai n H dev cival anAég, 1#HS6, Hx6. Eotw K
eAAXI10TIKA Kavovikn umoopdda Tng H. ATO emaywyikn umoBeon éxoupe OTI
K=0x®x---x0, 6Tou ® amAn opdda. Eotw akoua K, K, ,..., K, o1 ouluyeig
™G K otn G, 6mou s=6:N, (K)| kai K =gKg™ via kdmolo g 6. ToTe pmopei
va 0ei1xBei 0TI K <H, 1<i<s, kal K €AaxIoTIKA Kavovikh uttoopdda Tnhg H.
TTpdypari, K =gKg' <gHg' =H, agot H<x 6. AnAadh o1 K, K,,.., K. civai
ouluyeic othv H. Emetar 6T K =hKh™ yia kdmoio heH. Evol, av heH
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éxoupe hKh' = hhkKh'h' = th(hh{)_1 =K, apoU hheH kai K<H. Apa K <H.
Emionc K civar e€AaxioTikh Kavovikf umoopdda Thng H, agol ot dAAn
mepimTwon Ba umhpxe A, <H, A, SK. ToTe opwg umdpxel h'eH TéTolo wote
A=h'A;(h")" <H, ASK - dromo ané emiAoyh TG K.

Tote (K, K;,... K ) =KK, ---K <6 kar (K ,K,,...K)=KK,---K <H. Adyw emiAoynig
TG H eivar (K, K,,....K)=KK, ---K =H. Apa H=KK, ---K, . EmAéyoupe K, K, ...,
K. Tétola worte KK, --K =KK,---K, kar KzKK---K,, 2<i<r. Toéte
KNKK, - K,sK, KNKK ---K,<H kar ané tnv eAaxioTikdtnta tng K
ouvemdyetar mwg KNKK,---K, =1, Vi. Emopévwg H=K xK, x---xK.. Opwg
amé Thv eAaxioTikoTNTa ThG K €éxoude 0TI K=K=0xOx---xO®, Kal TO
{nToUpevo émeTal.

e Tlaparnpnoeig:
Av n>3,10Te n A, mapdyetar amd 3-kUkAoug. TTpdyuaTi, av w e A, TOTE h
w eivar yivopevo dptiou TARBoug avTipetaBéocwyv. Opwg (ab)(ac) = (acb)
kai (ab)(cd) = (abc)(bcd).

2. Av n>5, 10Te n A Tmapdyetar amo Leuydpia Eévwv avTigeTaBéoswy,
dnAadh amoé euydpia Tng Hopehg (ab)(cd). TTpdypari, kaBe Ceuydpr TG
HoppNn¢ (ab)(ac) ypdgeTar wg (ab)(ac) = (ab)(de)(de)(ac).
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Mabnua 14° (TTépntn, 19/6/2014)

[Zuvéxewa otnv evarddooouoa opdda A, , mapaywyo¢ oelpd opadagl:

e Ocwpnua:
Botw n>5. Tore:
i. Av1=N<S, kat N=S ,6 10Te N=A,.

ii. H A, eivai amAn opdda.

Amodeifn Tou .
Eotw 1=N<S, kai oceN, o=l. Apa umdpxel i:o(i)=i. EoTwoav

Jrjzio(i), ©=(ij) ka p=orct eN, apol ceN kal NS, =o't eN.
Tote p=1. Tlpdyuati, edv  p=1 T16Te ocro'r'=1l=0or=10=
=o(r(i))=7(c(i)) = o(j) = O'(E)(f;l\j =i - dToTo.

Apa p=1 kal p=cro'r eN. Opwe n ' gival avTigeTdOeon w¢ avTitpogn
avTigeTdBeong. Emiong, n oro ! eival avrigetdOeon we oulUYAC avTIpETdBeong
(urevBupiCoupe 611 o1 ouluyeic peTaBéosig éxouv Tov idio TUTO). AnAadh h p
eivar yivopevo 2 avrtipetaBéoewv. Eotw p =(ab)(cd)eN. Apou peN Kai
N<S,, émetal 611 n N Tepiéxel 6Aeg Tig ouluyeic peTabéoeic Tng p (KAdon
ouluyiag Tng p), dnAadn OAec TIC HeTaBéoelg Tou £€xouv Tov id1o TUTTO He Th
p. NiamioTwvoupe Aoimtév 6T N N eite TepiéXel 6AoUC Toug 3-KUKAOUC EiTe
0Aa Ta Ceuydpia Eévwv avTipeTaBéocwy, dnAadh n N Tepiéxel éva oUvoAo
vevwntopwv Tng A,. Emopévwg A <N. Opwg |[5,:A|=[S,:N[:N:A|=
=2=I5,:N:[N:A|=|N:A[|2= [N:A|=11 |[N:A|=2.Edv [N:A|=2, T0TE
IS, :N|=1=N=5, - dromo. Apa [N: A |=1=N=A.

ATodeiEn Tou ii. :
ATO TO i. €XxOUdE OTI n A, eival eAdXIOTIKR Kavovikf umoopdda Tng S,.

|
Emopévwg A =0x0Ox---x0 (k popég), 6mou © amAn opdda. Opwg |A | = % =

2||Al= 20 = 2]|6|. Emopévwg n © éxer oToixeio TAEng 2 (PA.
Tapatnpnoeig), dnAadh umtdpxel pe®:|p|=2. Eotw p =17, 7, 6TOU 7; €ival
avTiyetaBéoeic Eévec avd dUo (kai Tpowavwe avTipeTaTiOevral). ToTe

pr=tp=>1zp=rp1," = pe®@NrOr . Ouwg o1 O, 7,07, civar KAVOVIKEG
utoopddeg TG A,, Tou emmAéov eivar amAég. Emopévwg kai n
(p)<A, = (p)<® - dromo. Emetai 6T 7,07, ' =0©. EmmAéov 1oxUel OTI

a@a' =0 VaeA , apol © <A . Exoupe akopn S /A =(rA) =S, =(A. )=
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g0g' =0 VvgeS,, dnhadh O <S, pe 12O<A. ATO To i. éxoude OTI
A =0=k=1Kal A amhn.

e Tlaparnpnoeig:
Av G memepaopévn opdda pe 2|6

, ToTE UTdpXEl aec G :|a=2. TIpdyuari,
€0Tw OTI n G dev éxel aToixeio Tdénc 2. ToTe, av x e G Kal x =1, éxoupe
0T x*#2lox=x'. Apa, Ta oToIXEida TNG G TAnV TOoU TAUTOTIKOU,
epgpaviCovrar oe {euydpid. AuTo anpaivel 0TI To TTARBOC TWV OTOIXEIWV TNG
G, TAnv Tou TauToTikoU, tival dpTio. TeAlkd, av TPooOEégoupe Kai TO
TAUTOTIKG OTOIXEIO TNG G oUPTIEpdivoupE OTI N |G| eival TTepITTOG ap1Budg -
droto.

2. T\a n>=5,n S, dev eival emAUGIPN, dpou n 1A <1S, eival pia ouvOeTIKA
oclpd Tng S, , h omoia dev gival emAUoIUN (agoU n A, dev eivail apeAiavh).

e Egpappoyic:
TToieg gival o1 KavoVIKEG OEIpEC TWV S, Kal S, ;

2. Na 8ei1xB¢i 611 av 6 amAh memepaouévn opdda, pe |[6|=60, T6Te 6~ A
(umédeifn: deifte oTI dev umdpxel K<6 TéTola Wwote |6:K|=4 kai 6TI
umtdpxel K< 6 Tétola wote |6:K|=5).

e Opiopuoc wAnpw¢g avaAAoiwTng umroopadac:

‘Botw G opdda kat A<G. H A Aéyetar TApw¢ avaAhoiwTn uttoopudda Tng G
av Kdi povo av yia kdBe evdopopoppioud f:6 — 6 1oxler f(A)c A. ToTe
ypdgoupe Afa G.

e OpIiopoc XapakTNPIOTIKAC Umoopadac:

‘Eotw G opdda kai B< 6. H B AéyeTal XapakThpIoTIKA uTtooddda Tng G av Kai
povo av yia kdBe autopop@iopd p:6 — 6 10xVel p(B)<=B (pdAioTa 10xUEl
p(B)=B). ToTe ypdypoupe A<6.

e Opiouoc mapaywyou uroouadac:
Eotw 6 opdda. Tote n 6'=[6,6]=(g,h]).gheG={ghg'h™ |ghe6| Aétvetai

Tapdywyog utoopdda tng 6.

e Tlaparnpnoeig:
Av A <G, T6Te A<6G. AnAadh pia TARpwC avaAloiwTn umoopdda piag

opydda¢ G civar Kar XApakThPIOTIKA umoopdda Tng 6. Emiong, pia
XAPAKTNPIOTIKA uTtoopdda ThG G eival kavovikA uttooddda Tng 6.
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2. Eotw fi1656 OHOHOPYIOHOC. Tote f([a.h])=f(ghg'h™)=
=f(g)f(W)f(g")f(h')=F(9)f (Wf(g) f(h)" =[f(g).f(n)]<6",  Bnhadii
f(6')<G', To omoio onuaiver 6TI N G' eival TARPWG avarroiwTn uToopdda
™G G.

3. Eotw 6 opdda. Tote Z(6)<6, dnhadn n Z(6G) eival XapakTnpIoTIKA
utrooudda Tng G.

e Egpappoyic:

1. NadeixBeiom A<B<C=A<C.

2. Na deixBei 611 A<B<aC=>A«C.

3. Na dcixB¢i 6T1 A<B kKail B<C=>A«C.

4. Na d¢c1xBei 0TI kKABe uTroopdda KUKAIKAC opddag eival TARpw¢ avaAAoiwTn.

5. Eotw AB<6G kai [AB]=([a,b]),acAbeB={aba’b’|acAbeB}. ToTe va
deixBei 6T N6 = [6,N]<N.

6. Na ppeBouvor S,', A" kai D,".

e TlIpoTaon:

1. 6'=[6,6]<6 kain G6/G' eivai apehiavn.

2. Av N< G, 16Te G/N apehiavh < G'<N.

3. Av A<B kai B'<A, 161e A<B.

Amodei€n:

1. BEotw keG. Tote, Vg, heG éxoupe k[ghlk™ =kghg'h'k™ =kghg'h'k™ =
= (kgk*)(khk*)(kg 'k *)(kh 'k *) = (kgk *) (khk *) (kgk )" (khk*) " €6'.  Apa
kG'k' cG', To omoio onpaivel 4TI 6' <6 . ANwoTe éxoupe deifel 4TI n G
eival mARpw¢ avaAAoiwTn uttoopdda TG G, To omoio onpaivel 0TI n G' givai
XAPAKTNPIOTIKA uttoopdda Tng G, dpa eival Kai Kavovikin umoopdda tng 6.
AKkoun, G/G' apeAiavi =N (x6')(96")=(96")(x6") Vx,9e6 <
& xg6'=gx6' Vx,ge6 < x'g'xg6'=6' VX,ge 6 < x'g'xge G’ Vx,geb,
To oToio 10XUelI amd Tov oplopd TG G'. Apa 6vTwg h G/G' eival apeAiavi.

2. Botw N<6G. Tote G/N apehiavh < (xN)(gN)=(gN)(xN) vx,ge6 <
= xgN=gxN Vx,ge6 < x'g'xgN=N Vx,gec6 = x'g'xgeN Vx,ge 6 <
& {xgx'g"|x,ge6}eN< 6 <N,

3. Botw A<B kai B'<A. Eotw Twpa acA, beB. ToTe bab'a' eB'<A=

aleA
—bab'a'cA = bab'cA. Apol0 TO aecA ATAvV TUuXOV, ETETAI OTI
bAb™ — A. AnAadh yia To Tuxdv beB civai bAb' c A, dpa A <B.
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e Tlaparnpnoeic:
1. H 6/6' eivar apehiavn.

2. Av G/N apehiavh TOTE G'sN:G/N:G/%/G., dnAadh kdBe opdda-

TnAiko piag opddag 6 eivar opdda-mnAiké Tng 6/G'.

e Oployog mapaywyou oclpdc:

Botw 6 opdda kar 6% =6, 6"=6'=[6,6], 6¥=[6",6"] =[G“),G“)] Kdi
vevikoTepa G =[G(“‘”,G("‘”]. ToTe, mapdywyo¢ oeipd TnG 6 ovopdleTar n
oeipd 6=69256'=6"26% 5. 56" 26" ...

e TlIpotaon:
Av G cival pia emAUoipn opdda kai 1=6, <6, <..<6, =6 (1) pia emAvaIpn
ocipd ThG G, ToT1e 6V <6, Vi.

Amédeién:

Emaywyikd: (via i=0 10x0el, apot 69 =6<6=6,).

Ma i=1, B¢Aoupe va deifoupe 611 6V =6'<6,,. Opwg n (1) eivar emAboIun
oelpd TnG G, dpan 6,/6, , =6/6, , civar apehiavh. Emetal 611 6'<6, ;.

Ma i=k+1, Béhoupe va deifoupe o 6"V <G . ATO Thv emaywyikh
uméBeon  éxoupe  om 6 = [G“‘),G(")] <[6,,.6,.]=6""",  3nAadh
6" ) <6 Opwg n 6,,/6,,, civar apehiavi kai emopévwg 6, ,'<6G,, , =
=[6,4.6,,]<6,,,=>6"""<6,,,, dpa 6* <6V <6, =6"V <6 ..

e Tlaparnpnon:

1. Eidape 611 av 6 cival pia emAUoIun opdda, T6Te N Tapdywyog ocipd ThG G
gival pia emAUoIun geipd TNG, N omoia €xel To HIKPOTEPO OuvATO HNAKOG.
EmimAéov, umdpxel emiAUGIun ogipd ThG 6 TOU o1 6pol TN €ival TARPWG
avaAAoiwTeg utroopddeg Tng 6.

e Oplopoc meplodiKNG opadac:
Mia opdda G Aéyetar meplodikn, edv KABOe aToixeio TNG G €xel Memepaapévn
Taén.

o Opiopdcg eAeudépag aTpéyng opadag (torsion free group):

Mia opdda G Aéyetar eAeuBépa oTpéyng, edv KABe PN-TETPIPUEVO OTOIXEIO TNG
G éxel dmeipn Tdén.
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» Egappoyéc:

1. Eav AB<6, NG ToTE va dei1xBei 61 [AN/N,BN/N] = [A'B]%.

2. Edv G civar pia emAUoipn Tepiodikh opdda, ToTe va deixBei OTI n 6
TepIEXEl KavoviKh aPpeAiavih p -opdda, yia kKdTolov TpwTo apiOud p.

3. Eotw 6 opdda Kai 1=6,<6,<..<96,=6 (1), 1=H,<H <..<H, =6 (2)
OUo KavoVvIKEG OelpéG ThG, TEToleG WoTe ol 6,/6. kai H,/H va eivai
KUKAIKEG. Na deixBei 0TI To TARBOC Twv ameipwv KUKAIKWY TThAIKWY TG
(1) 1000Tai pe To TARBOG Twv ameipwv KUKAIKWY TTNAIKWY Tng (2).

4. Edv H< 6, K< 6 kai o1 6/H, G/K eivar emiAUaIpeg, ToTE va deixOei 6T n
%DK gival emiong emiAUGIUN.

5. Na £€eTaoBci av pia opdda 6 talng 72, 84, 90, 300, 144 civar emiAUoIpn.

6. Eav 6 memepaopévn, un-apeAiaviy opudda pe |6|=p°, T6TE va deifeTe OTI
G'=Z(6).

e Ocwpnua Tou P. Hall:

Av G eival pia emAUoIun opdda pe |6 =mn, 6mou (m,n) =1, TOTE:
i. Ymdpxel umtoopdda A <6 TéTold WOTE |Al=m.

ii. Av AB<G pe |A|=|B|=m, T0TE oI A Kai B eivar ouluyeig.

e Ocswpnua Twv Schur-Zassenhaus:
Av G opdda pe A< G, 6mou A apehiavii opdda kai (A,G/A) =1, T6Te UTdpXEl

K<6 pe 6=KA kait KNA=1 (dnAadn n G civai To hpieuBU yivodevo Twyv A
kai K).

e Ocswpnua:
Mia memepaopéva mapayopevn kai emAUCIPN oddda cival Temepaopévn.

e Tlaparnpnoeig:
To 1902 o Burnside diatUmwoe Thv €ikagia OTI Wia TeTepAouéva
Tapayopevn Kai eplodikAn oddda sival Temepaopévn.

2. To 1964 o1 Golod-Shafarevich édciav 611 n eikaoia Tou Burnside ATav
AavBaopévn.

3. To 1968 o1 Adian-Norikov amédeifav 6T1 umdpxel dmeipn opdda pe
TETTEPAOUEVO EKOETN N, APKEI h TTEPITTOC Kal n > 665.

4, To 1994 o Zelmanof amédeife OTI pia TPooeyyIOTIKA TETTEPATHEVA
Tapayopevn opdda cival TeTEPACHEVN.

5. D, =(r,e), (t)~Z, ere’ =7, & =1.Edv x=¢ Kal y=1¢, T0TE x° =¢° =1,

yi=(ze) =wre=tr'=1 Kal xy=sw=7". EmMopévwg To oUVOAO Twv
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oToixeiwv memepaopévng Taéng Tng D, , éotw A, dev gival umoopdda Tng,
agol |rf|=w=>7¢A, eV 7 =(xy) ", 3nAadf x,y e A aMd (xy) ¢ A.

6. Eotw 6 pia memepaopéva mapayopevn opdda. Tote, av H< 6 pe |6:H| < o,
TOTE N H ¢cival emiong memepaopéva mapayopevn opdda.
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Mabnua 15° (Teraptn, 25/6/2014)

[Menepaouéva mapayoueves opadeg, Mndevoduvapeg opadegl:

e TlIpotaon:
Eotw 6 memepaouéva mapayépevn opdda kai H< G pe |6:H <. TéTe Kai n
H eival memepaopéva apayopevn opdda.

e TlIpoTaon:
Av G emAUOIPUNn opdda, n omoia gival TeETEpACHEVA TTAPAYOHEVN KAl TTEPIOBIKA.
ToTte n G cival remepaopévn.

Amodein:

Me emaywyn oTo HAKOC ThG TTApaywyou oeipdg ThG 6.

AV TOo PUAKOC TG Tapaywyou oeipdg civai 1, 10te n G cival apeAiavi. ToTe ol
YEVVATOPEC TNG HETATIOeVTAI Kal ETTETAl OTI N G cival TTETTEpATHEVN.

Eotw Twpa 6=656'=6"5..6" 26" =1 (1) eivar n mapdywyog ocipd
TnG G. ToTe N Mapdywyog ogipd TG G' €xel HIKPOTEPO HAKOC, S1aPOPETIKA N
6 =1 (apoU n G civar emAUoIUn, PA. epappoyh 3 mapakdTtw). Emiong, n G'
gival ep10dIKA opdda, w¢ umoopdda meplodikAg opddac (6'<6). Akopn, n G
gival memepaopéva mapaydpevn = n G/G' civar memepaopéva mapayopevn
opdda, kai n G eivar ep1odiIkA = N 6/G' eival Tep1odikA opdda. AnAadn n
G/G' civai memepaopéva mapayopevn, meplodikn Kai emAUoipn (wg apeAiavh)
opdda, dpa améd emaywyikn umoOeon éxoupe O6TI N G/G' eival Temepaopévn.
AnAadh |6/6| <0 =616 <.

‘Exoupe Aoimév 6T n G cival memepaopéva mapayopevn oddda kai G6'< G pe
|G : G'| <. ATO ThV TponyoUHevn TTpdTAON ETTETAI OTI N G' cival Teepaopéva
Tapayopevn opdda. Exoupe T0TE 0TI h &' cival emiAUoIpn opdda, n oToia civai
TEMEPATUEVA TTAPAYOHEVN Kal TTEPIOBIKA. ATIO TNV £TAYWYIKA uToOean émeTal
0TI n G' eivar memepaopévn. TeAikd éxoupe OTI [6]=|6:6 |6 <=, apol ol
G/G' kai G' eival Temepaopéveg opddeg. Apa n G eival TemepATEVN.

e Egappoyéc:

1. Botw G memepaopéva mapayoépevn opdda. Tote, av N< G va deixPei 0TI n
G/N eival Temepaopéva Tapayopevn opdda.

2. BEotw N<6G kat N, 6/N memepaopéva mapayopeveg opddeg. Na deixOei
OTI n G cival Temepaoyéva Tapayopevn.

3. Av G emAUoIn opdda kat 6 =G, ToTe va deifeTe 0TI G=1.
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e  OpIoHOC KEVTPIKNG OEIpdc opdadac Kai pundevoduvaung opadac:

Eotw 6 opdda. Mia kavovikh oeipd 1=6,<16,<...<6,=6 (1) TnG G AéyeTal
KEVTPIKA oelpd TG G, edv Vi 10XVel 6, <16 Kai G,,/6, <Z(6/6G,). Eav pia opdda
EXEl Hia KEVTPIKNA o€lpd, TOTE AéyeTal undevoduvapn opdda.

e Tlaparipnon:

1. ToodUvapa pe Tov TTapamdvw oploHd TNG KEVTPIKAC oclpdc piag opadag G,
Hia kavovikf oeipd 1=6, <6, <..<16,=6 (1) TNG G AéyeTal KEVTPIKA
oeipd TnG G, €dv Vi 10xVel [6,,,6]<6,, 6Tou [6,6] = <aga’1g’1> lac6,gecb.
Eivar [6,,,6]<6, < aga'g’ €6 Vae6,,,ge6 < Gag=6ga Vac6,,9c6 <

< 6, <96 kal 6abg=696a Vaeb,,,gc6 < 6 <6 kai 6acZ(6/6) VaeG,,

©6 <6 kal 6,,/6 <Z(6/6).

e Tlapadeiypa:
Eotw 6 memepaopévn opdda pe |G| =p“, 0mou p TpWTog apiBPGG. ToTe N
G eivar pndevoduvapn. TTpdyuari, yvwpioupe 0TI J,(6)=Z(6)=1. Tore,
eite J,(6)=Z(6)=6, omote n G eivar apehiavh, eite J,(6)=Z(6) =6 =
6/J,(6)=1,3nAadn n 6/J,(6) eivai p-opdda (kai yvAioia utoopdda Tng 6),
emopévwe  Z(6/J,(6))#1. Oétoune Twpa J,(6)/J,(6)=Z(6/J,(6))=1.
Tote J,(6)<J,(6) karav J,(6)=6 n 1=J,(6)<J,(6)<J,(6)=6 civai
Hia KEVTPIKA oelpd TNG G. Av J,(6) =6, T6TE N 6/J,(6) eival p-opudda kai
Z(6/7,(6))#1. Opoiwg, Oétoupe J,(6)/3,(6)=Z(6/3,(6))=1 Kai,
ouvexiCovrag, maipvoupe Th oeipd 1=J, (G)ng(G)gJZ(G)gL(G)g....

Tote n 1=7,(6)57,(6)97,(6)4735(6)9..934(6)3:(6) =6 eivar pia

#

KaBuwg¢ n 6 eivar memepaopévn, umtdpxel ieN pe J,(6)=6 kai J,(6)=6.

KEVTPIKA 0€1pd ThG 6.

e Tlaparnpnoeig:
Av G pndevodlvapn opdda kai 1=6,<6,<..<16,=6 (1) pia KevTpikh
oeIpd TNG HE UN-TETpIPPEVA TthAika, dnAadn 6, <6 kai 1+ 6,,/6,<Z(6/6),
T0TE 6,/6,<Z(6/6,)=1#6,<Z(6). Idiaitepa Z(6)=1. AnAadh KdOe
Hndevoduvapn oddda £xel un-TETPIUHEVO KEVTPO.

2. Am6 Tnv TponyoUHevn Tapdathpnon €meTal 6T, yia n>3, n S, dgv eivai
Hndevoduvapn opdda (agou Z(S,)=1).

3. ApoU G,,/6<Z(6/6) Vi, émetal 0TI n 6,,/6G, cival apeAiavh opdda Vi.
AnAadn n (1) eivar emiAUoiun ogipd Tng 6. Apa kdBe undevoduvaun opdda
gival emAUgIpn.
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4. To avrioTpowo dev 1oxVel. Tia mapddelypa, n S, eivar emAUoIUn oudda,

aAAd dev eival pndevoduvapn. 2ZUVeTWE UTtdpxouv emIAUCINEC opddeg TTou
Oev gival pndevoduvapeg.

e Egappoyéc:
1. Eav AB<6, N6 ToTE va dei1xBei 611 [AN/N,BN/N] = [A'B]%.

2. Av G6G=AxB, A,A <A «kal B,B <B, T6te va dexBei oOmI
[@XBl:AzXBz]Z[AvAz]X[Bl:Bz]-

3. Av ABC<6, B<G, C<a6 kai AB<Z(G/B), 16Te va JeifeTe OTI
AC/BC < Z(G/BC).

TlpoTaon:

KaBe umoopadda pndevoduvapng opdadac civar pndevoduvapn opdda.

KdaBe opada-mnAiko pndevodlvaung opddag sivai pndevoduvapn opdda.

Av HK eivar pndevodlUvapec opddeg, 10Te n HxK eivar pndevoduvapn
opdda.

w N = e

Amodein:

Eotw 6 pndevoduvaun opdda kai 1=6, <16, <1..<16, =6 pia KEVIPIKA Otlpd

Tng, 8nAadn G, <6 kai G,,/6, <Z(6/G) Vi.

1. Botw H<G. Tote n 1=6,NH<G,NH<..<6,NH=H ¢cival pia KeVTpIKA
oceipd T™n¢ H, dpa n H eivar pndevodUvaun . Tlpdypari, £xoupe
6<16=6NH<6NH=H ka1 [6,NHGNH]=[6.,.6]NH<GNH.

2. Botw N<6. Toéte n 1=6,N/N<GN/N<..<G6N/N=G6/N civar pia
KEVTPIKA oeipd The G/N, dpol 6 <6=6N/N<G6N/N=6/N kai
[6..N/N,GN/N] =[6.,;,6]N/N < GN/N.

3. Eotw H pndevodlvaun opdda kar 1=H, <H <..<H =H pia KevIpIikA
oelpd TnG, K pndevoduvapn opdda kar 1=K, <K <..<K =K pia KevTpikA
oelipd  TNG. Tote N 1=H xK, <H xK <..<HxK =HxK, émou
s=max(m,n), ¢€ivar pia KevipikR oeipd Tng HxK. Tlpdypar,
H<Hka K <K=HxK <HxK kar [H,; xK,;,HxK]=[H,;,H]x[K,;.K] <H xK.

e OpIoPOC UTOKAVOVIKAC Umoopaddac:

‘Botw 6 opdda. Mia umoopdda H < 6 AéyeTal uttokavoviki utoopudda Tng G, av
uTtdpx el gia oeipd TN H=H, <H, <..<H =6.
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TlpoTaon:

‘Eotw G pndevodUvapn opdda. ToTe:

1.

Av H< G T10Te n H ¢cival umokavovikh uttoopdda TnG G.

2. AvHSG 1o1E HSN; (H).

Amédeién:

1.

KaBwg n G civar pndevodivapn opdda, T0Te £Xel Hia KEVTPIKNA oelpd, E0Tw
1=6,<6,<..<6,=6, dnAadh 6 <6 kal 6,/6<Z(6/6) Vi. ToTe,
6,<6=HG <6 kai H=HG,<HG <..<HG <HG <. <HG -G. Apkei
Aoimév  va Jeifw om HG <HG,, Vi. Opwg 6.,/6<Z(6/6)=
XGYi16, = ¥,,6XG, VX € 6,Y,; € G, = XY,,,6, = ¥, X6, VX €b,y,; €6,,. AKOUN,
6,<6
HG, <HG,; < hg,hg (h9i+1)_1 eHG < h9i+1hlgi9i+171h71 €eHG <
<6 XY,.16=Y;,1X6; 6<6
< h9i+1hl9i+l_19ilh_1 ceHG, A hgi+19i+1_1h19i'h_1 e HG, < hhyg, 'h eHG, <
6,<6
< hhh'g'' € HG,, To omoio 10XUEl.

. ApoU HS G kai G pndevoduvaun opdda, amé To 1. éxoupe OTI B H eivai

UTTOKAvoVIKR uttoopdda Thg G, dnAadn umdpxer H=H, <H <..<H =6.
Ouwg HS 6, dpa umdpxel meN:H=H, gHM = H,,; <N;(H). Emopévwg

HsHL <N, (H)= HENG(H)

TlpoTaon:

Eotw G memepaopévn opdda kar P pia Sylow p-umoopdda Tng 6. ToTe, av
N, (P)<K< 6 émerai 61 N, (K) =K.

Amodein:

Exoupe mpogpavusg 611 K <N, (K). MNa To avrioTpopo, éotw xeN;(K). ToTe

xPx' < xKx' =K, apol K<N,(K). Apa or P kai xPx* eivai Sylow p-

umroopddeg Tng K, dnAadn eivar ouluyeic atnv K. Emopévwe umdpxel y eK:

yPy ' =xPx? = x'yPy 'x =P = x‘lyP(x‘ly)f1 =P=x"yeN,(P)<K. Zuvemug,

x'yeK=x"eK=xeK,apol yeK. Apa N, (K) <K Kai To {nToUpevo émeTal.
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e TlIpotaon:

Botw 6 memepaopévn opdda. ToTe, ol akdAouBeg TpoTdaeic sival 100dUVAPEC:
H & civai undevoduvapn opdda.

KdaBe umoopdda tng G eival UTTOKAVOVIKA.

Av HS G 16T HSN; (H).

H & eival To €uBU yivopevo Twv Sylow umoopddwy Tng.

Av m||6|, ToTe uTdpxel K< G pe [K|=m.

OswN

Amodeiln:

1.=2.
‘Exel de1xO¢i oe ponyoupevn TpdTAGH.

2.= 3.
‘Exel dei1xBei o mponyoUpevn TpoTAON.

3.=> 4.
TTpwra Ba deioupe 6T av P e Syl (6), TéTe P <6 . Exoupe 0TI P<N, (P)<6
Kal amé Tnv mponyouuevn mpoétaon émetar 611 N, (N; (P)) =N, (P). Twpa, av
N, (P)s 6, 161 N; (P) SN, (N, (P)) - dTomo. Apa N, (P)=6=P 6.
Eotw Aoimév P,P,,...R o1 Sylow p-umoopddeg Thg G, émou p ||6|. Tore,

agoy P <6, civar (P,P,...R)=PP,---R Kkai |PIPZ|=%=|PI|-|RZ|. Emaywyika
1 2
hoiov PP, ---R|=[R|-IP|---[R|=]6] kar PNPPR---PP,---R=1 Vi, dpa
G =P xPx--xP.
4 =5,

H ouvemaywyn €meTal amé TNV TAPAKATW £QAPHOYA KaAl Thv uTTevOUpIon TTou
©a akoAouBnocl.

5.= 4.
Av |6]=pp,% ---p*, OTIOU p;,p,,....p, SlAKEKPIUEVO!I TIpWTOI ap1Bpoi, TOTE ol
Sylow utmroopddeg Tng G eival Kavovikég oTnV G Kdl CUVETWG N G eival To
gubu yivopevo Twy Sylow umoopddwy Tng.

4 = 1.
KaBe Sylow umoopdda eivar undevoduvapn wg p-opdda. Apa kai n 6 eivai
pndevoduvapn, we €ubl yivopevo Temepaopévou TANBoug pndevodivapwv
opAadwy.

e Egappoyn:

1. Edv |6|=p", 6mou p mpwrog apiBpog, ToTe va SeixOei 6TI umtdpxel K <6
He [K|=p' Vi<k.
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Mabnua 16° (TTépntn, 26/6/2014)

[Avwtépa Kat Katwtépa Kevipwkn oelpd opadag, ewaywyn oto Oswpnua
dopnG ywa memepaoyéva mapayOpsves apeAaveg opadec]:

e  YwevOlpion:

‘Botw G opdda pe 6=AxB,dnAadA A<G,B<G, G=AB kai ANB=1.

Tote, av acA<G Kal beB<G, émetal 60T ab=ba. TTpdypati, €éxoupe 0TI
A<G=bab'cA=babla'cA kKai B<6G =abla’eB=bab'a?<cB. AnAadh
bab'a? €A, bab'a’ B = bab'a'cANB=1=bab'a’=1=ab=ba.

Emiong, av N< A émetal 671 N< 6. AnAadh, av pia umoopdda gival KavovikR
oc évav mapdyovTa, TOTE ival Kavoviki Kal oe 6An Thv opdda.

e Tlapadeiypa:

1 ab
1. Borw H={/0 1 c|labceZ;<6L(3,Z). EUkoha PAémoupe OTI
0 01
1 0 b
Z(H)=:/0 1 O||lbeZ;. TlapatnpoUpe OTI UTAPXEl ETIHOPPICHOG
0 01
1 ab
pH->ZxZ, 0 1 c|—>(qc0), pe kerg=Z(H). Emopévwe
0 01

H/Z(H)~Zx7Z, dnhadh n H/Z(H) eivai apehiavii opdda Kai OUVETWG
Z(H/Z(H))=H/Z(H). Apa n 1<Z(H)<H eival pia KevTpIki oglpd Tng H,
emopévwe N H eival pia ameipn yndevoduvapn opdada.

e Opioyoc avwTEéPAc KEVTPIKAG OElpdc opadac:

‘Botw G opdda. OpiCoupe emaywyikd pia akoAouBia umoopddwy The 6 w eEAC:
I (6)=1, 3,(6)=Z(6/3,(6))=2(6), J,(6)/3,(6)=Z(6/3,(6)) kai vevikd
J.(6)/3.(6)=2(6/T,(6)). Tore J(6)<6 Vi, kai n akoAouBia
1=7,(6)<J,(6)<...<J(6)< T, (6)<.. (1) ovopdletar avwTtépa KeVTPIKA
oclpd TnG 6.

e OpIoHoC KATWTEPAC KEVTPIKNG OEIPAC opadac:

‘Eotw 6 opdda. Opiloupe emaywyikd pia akoAouBia umoopddwy The 6 w eEAG:
1n(6)=6, 1,(6)=[1(6).6]=[6.6]=6", ,(6)=[r.(6).6]=[6",6] Kai vevikd
71(6)=[7(6).6].  Tore 7(6)<6 Vi, kai n  akohouBia

- 66 -



6=01(6)>7(6)>...>7(6)>7,(6)>... (2) ovopd{eTal KATWTEPA KEVTPIKA
oclpd Tng 6.

e Tlaparnpnocic:

1. KdBe d6pog J;(6) Tng avwTépag KeVIPIKAG OelpdG Hiag opddag G, eivai
XAPAKTNPIOTIKA  utoopdda Tng 6. Tlpdypati, vyia i=1 €xouue
J.(6)=Z(6)<6. Av J,(6)< G, T0Te apkei va dei§oupe 611 J,,(6) <6 Ka
n anédein pe emaywyn sivar mArpng. Eotw a:6 — G autopop@iopdc. ToTe
J(6)16= a(Ji(G)) = I(G), EMOHEVWG 0 a €mdyel évav AUTOHOP@IOUO
a:6/3,(6) > 6/3,(6), xJ,(6)—>a(x)J;(6), apol kera=1J,(6)/J,(6)=
Kaewg a(x) el<:>a(x eJ( )<:>aeJ'( ). AKéun, (G/J. 6))<6/J(6)=

J.1(6)/3.(6) <1 6/T.(6) = a(J.,( (6))=7..(6)/3.(6), kai emopévwg
Vx eJ,,(6) umdpxer y e Ji+1 (6): (Xi+1Ji (6))=Yv.J(6)= G( )=yeJ.(6).
Apa a(J.,(6))=7.,(6)=7J.,(6)<6.

2. KdBe 6pog y,(6) TnG KATWTEPAG KEVTPIKAG Oelpdg piag opddag G, eivai
TAAPWC avaAhoiwTh umoopdda Tng 6. Tlpdypari, yia i=2 éxoupe
7.(6)=6"<G. Av 7,(6) < 6, TTe apkei va Beioupe 0TI 7,4 (6) < 6 Kai h
anmodeifn pe emaywyn civar mAhpng. Eotw f: 6 — G evdopop@iopog. ToTe
7(6) < 6=f(7(6))=7(6). Exoupe ©6T 1.,(6)=[r(6).6], dnAadh
7 (6) = <xigx(1_cf1 |x €7(6),9e G>. Opwg, 1ox0er  om  f(xgx'g")=
= f(x)f(9)f(x) " f(9) = ¥f(9)yf(9) €7.(6) via kdmoio y, e7(6). Apa
f(7i+1 (G)) =71 (6) = 7.4(6) fa_G .

3. Akoun, amo Thv Tapamndavw Taparthpnon EXOUHE oTI
Vi (6) = <xi9xi71971 | x €7(6).9¢ G> <7(6), apol 7, (6)<6=9gx"g" €7/(6).
Emiong, 7..(6) = |:7i (G),G] =7 (G)/?/m (6)< Z(G/7i+1 (G))

e TlIpotaon:

Eotw 6 pndevoduvaun opdda kai 1=6, <16, <1...<16, =6 pia KEVIPIKA Otlpd
™G 6. ToTe 7,.,(6) <6, <J.(6), dnAadh n avwTépa KAl N KATWTEPA KEVTPIKA
ocIpd TNG G cival KEVTPIKEG TEIpEC TNG G HE TO HIKPOTEPO OUVATO HAKOG.

Amédein:

E€eTtdloupe mpwTa TNV MPOTAON Yid Thv avwTépd KEVTPIKA ocipd, dnAadh
mipémel va deioupe 6T 6, < J.(6) Vi.Ta i=0 éxoupe 0TI 6,=1<7J,(6), oV
Tpopavwg 1oxvel. Edv 6 < J.(6), T0Te apkei va deifoupe 6T1 G, < J,,;(6) Kai n
amoédeign pe emaywyn eivar mAnpng. Opwg, kabwg J,(6) <6 (PA. epappoyh 3

-67 -



Tou padnuarog 15) eivar 6,,/6 SZ(G/G):>G'HJ(/ (/GJ j =

<J
'+1J G/ < Z /G '+1J G/ / 6) = GH.I J-|+1 (G) *

2Thv ouvéxela sﬁsTaZouus TNV MPOTACNH YId ThV KATWTEPA KEVTPIKA aeipd,
dnAadn mpémer va deifoupe OTI y, ., (6)< 6 Vi. OfToupe j=n-1, omdTE N
{nToupevn oxéon yiverai ;/H(G) <G, ; vj.la j=0 éxoupe 611 7,(6)<6,=6,
Tou Tpopavwg 1oxvel. Eav y,,(6)<6,;, TOTE dpkei va Jeifoupe OTI

V3:2(6) < Gn_(H) kar n amoédeifn pe emaywyh ecivar  mARpng.  Opwg
7/i+2 (G) = |:7i+1 (G),G:| [G G:| < G (j+1) = }/HZ (G) < G —(j+1) *

e Tlaparnpnon:
1. BEotw 6 pndevodlvaun opdda pe 7,,(6)=1=[r(6).6]=1 yia kdmoio

ieN. lNa mapddeiypa, ag umoBéooupe 6T i=2, dnAadn ot y,(6)=1. ToTe
[7.(6).6]=1=[[7(6).6].6|=1=[[6,6].6]=1, &nkadh [[x.y].z]=1,
Vx,y,ze 6. Yrdpxel Aoimov pia (Un-TeTpiduévn) ox€on Tou XapakTnpilel
Th G.

o Eqappoyég:
Eotw G memepaopévn undevoduvaun opdda. Av a,beG kai (jaf,|b)=1,

TOTE va dc1XO¢ei 0TI ab =ba.
2. Na ppeBei n avwrépa KevTpikn aeipd Tng Q (opdda Twv quaternions).

(umédeitn: Q; ~ <(?1 é)(? éj> <6L(2,C) - va ppeBei 1o Z(Q,)).

EmiAéTTUVON KEVTPIKAC OEIpdC €ival amapaiThTa KEVTPIKA oclpd;
4. Botw 6 opdda kar weJ,(6). Na deixBei 0TI n ameikévion ¢:6 - Z(6),

w

x —[w,x], €ival opopHop@IopoG KAl G' < kerg.
5. Eotw 6 opdda pe J,(6) = J,(6). Na deixB¢ei 611 66"
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-Ocewpnpa doUNC YIAd TETEPAOUEVA TTAPAYOUEVEC aPeAIAVEC OHAdEC.

e TlIpotaon:
Eav 6 =(x,,...,x,) eival pia memepaopéva mapaydpevn opdda, kai H< G, T6Te n

1™

H umopei va mapaxOei amdé n oToixeia.

Amédein:
Mg emaywyn oTo n.
Ma n=1 givar 6=(x;), dnAadh n G eivali KUKAIKA Kai emopévwg n H< G eival

KUKAIKRA, dnAadn h H ptopei va mapaxOei amod 1 aToixeio.

Man>1, éotw N=(x,..,x, ;). ToTe n HON <N umopei va mapaxOei amé n-1
oToixeia (amé emaywyikfy umdBean) kai %HNEH%S%=<X,‘N>, dpa n
%HN gival KUKAIKA opdda w¢ umoopdda KUKAIKAC opddac. AnAadn
%DN=<YHHN>' dpa n H pmopei va mapaxOei and Ta n—-1 oToixeia Tou

mapdyouv Thv HNN kai 7o .

e Opiouoc:
Edv G memepaopéva mapayoépevn opdda. Opiloupe wg generating rank (kai
oupPoAioupe pe gr.(6)) To eAdxioTo duvaté TARBoG evog  ouvoAou

YEVVNTOPWY TNG 6.

e TlpoTaon:

Eotw G eAeuBépa aTpéyng, apeAiavi opdda pe g.r.(6) =n. ToTe:
1. 6~ZxZx---xZ (n gopég).

2. AVH<G6 pe [6:H <o, T0TE H~6.

Amédeién:

1. Mg gmaywyn oo n.
MNa n=1 eivai 6=(a), pe |a|= (apou n G civar eAeuBépag oTpéyng.
AnAadh n G cival dmteipn KUKAIKA opdda, SUVETIWE G ~ 7.
Ma n>1, éoTw 6=(x,..,x,). Oa deifoupe 6Tl 6 =(x)x---x(x,), 6MOU
TPOYPavwe (x)~7Z wg ameipn KUKAIKA opdda. Eotw (mpog dromo) 611 dev
loxvel. Tote x,*---x,* =1 yia kdmoia q,,...,a, € N, 0xI 6Aa undév. Xwpig
PAAPNn TG vevikoTNTAg, UTOBETOUNE 0TI @, = 0. TOTe, av L =(x;,..., X, ),
¢meTal 0T x," el . KaBwg gr.(L)=n-1, and emaywyikh umdBean €xoule
O L=(x)x--x(x,). EmmAéov, m=|6:L|=|x,|=a, <. Oewpolue TnV
ameikévion v:6 —-L, x> x". H w ¢civar opopopiopdéc (agol o1 opddeg
givar apehiavég), pe kery =1 (apoU n G civar eAeuBépa oTpéyng) .
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ZUvemws 6~y (6)<L, dpa améd Tnv mponyoUHevN TTPOTACN TIPOKUTITE! OTI

n 6 umopei va mapaxOei amé n—1 groixeia - droTo.
. Oétoupe m=|6:H|l<xo. KaBwg H<6 kai gr.(6)=n, amé mponyoupevn

mpotaon émetar 6T gr.(H)<n. Eotw gr.(H)<n. Omwg mponyoupévwg,
Ocwpolpe Tnv ameikovion ¢:6 —-H, x - x™, n omoia gival HOVOHOPYIOHOC
(PA. amédeitn Tng 1.). Apa 6~¢(6)<H=gr.(6)<gr.(H)<n - dromo.
2uvenwg gr.(H)=n, kai amé 1o 1. éxoupe 6TI H~ZxZx---xZ (n ¢opég),
onAadn H~6.
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Mabnua 17° (Teraptn, 2/7/2014)

[EAcUBepec aPeAavégc opadeg, oAokAnpwon tou Oewphuatog JSopnc yua
TIEMEPACPEVA  TIAPAYOHEVEG aAPEAMAVES OHAdEC Kal Twv WBOTATWV  Twv
undevoduvapwv opadwvl:

e Opiopoc eAeUBepnc apeAMiavig opadagc:

Eotw A apehiavi opdda kai X < A. H A Aéyetal eAeUBepn apeAiavi opdda eTi
Tou X, av yia kdBe apehiavi opdda B kai yia kdaBe ouvdptnon f: X —>B
UTTAPX El HOVASIKOC OHOHOPPIOHOC f: A —> B e ﬂx =f.

e Tlapadeiypa:
1. Av A=(x)x(x,)x(x;), 6mou (X)<Z, T6Te n A eivar eAeUBepn emi Tou
(X1, %, X3} - (Qv A~ Z xZx---xZ,T0Te N A eival eAeUBepn emi Tou x =1).

e TlpoTaon:
Eotw ¢:B—> A empoppiopés apeAiaviv opddwv, 6mou A =(X) eAelBepn

apeAiavn emi Tou X < A. Tote umtdpxel K<B pe K~ A kal B~Kxkerg.

Amédein:

ApoU n ¢ cival emi, udpxel ameikovion o: X —B ye goo=1. Apa, amd Tov
opIOHO ThC €AeUBepnc apeAlavi¢ opddag, uTtdpxel OHOHOPYIONOC 6:A — B pe

6|y =o. Emeidf A=(X) kai gocl, =1, émeTal 6T1 po5=1,, dnAadA n & eival
-1 ka im6=A. Av beB, Tote ¢(bs'(¢(b)))=4(b)g(5(s"(b)))=
= ¢(b)(go5)(s" (b))mi:1¢(b)¢‘1 (b)=1, ETTOHEVWE b (4(b)) e kerg =
:>beker‘¢(6(¢(b))):>beker‘¢-im6. Apa B<kerg-im6<B=B=kerg-ims.

AKOUNn, av wekergNimé =>w =1, dpa B=imé xkerg, He imG =A.

e Oscwpnua doUNC YIAd TETEPAOUEVA TTAPAYOUEVEC aPeEAIAVEC OPADdEG:
Botw A pia Tmemepaopéva mapayopevn  apeAiavh  opdda.  ToTe
A~C x---xCxLxLx---xZ,0mou C KUKAIKA opdda.

Amédeién:

Eotw A pia memepaouéva mapayouevn apeAiavh opdda kai T, = {a ceAlla < oo}.
Tote T, <A Kkai n A/T, dev éXel Un-TeTpIPPEVA OToIXEiA TTETEPATHEVNG TAENG.
Emiong, apol n A cival emepaopéva mapayopuevn apeAiavi opdda, EmeTal 4TI
Kai n A/T, eival Temepaopéva mtapayopevn apehiavi opdda.
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OcwpoUHE TOV PUOIKO ETTIHOPPIOHS 7: A — A/T,, x - xT,. KaBug n A/T, eivai
Temepaopéva tapayopevn apeAiavh, eAeuBépa oTpéyng opdda, yvwpiloupe OTI
AT, ~ZxZx---xZ(n gopég), 6moU n=gr.(A/T,). Zuvemwg n A/T, eivai
eAelBepn apeAiavh Kkal amd TponyoUpevnh mpoTtaon A~Kxkerrz, OToOU
K~A/T, ~ZxZx---xZ (n gopég). Opwg kerz=T,, dpa A~T,xK, omou T,
gival pia memepaopéva mapayopevn apeAiavi kai eplodikA opdda, CUVETTWG n
T, eival memepaopévn apeAiaviy opdda. Emopévwe n T, 1000Tal e To €uBU
yivopevo Twv Sylow p-umoopddwv Tng, kai kdBe Sylow p-umoopdda (wg p-
opdda) ypdeetar wg euBU YIVOUEVO KUKAIKWY opddwy.

o Tlpoéraon (transfer map):
Eotw G opdda kai H<Z(6G) pe |6:H=n<w. ToTe n ameikévion 7:6 - H,

g—g", €ival oHoHopYIoHAE.

e TlIpotaon (Schur).
Eotw 6 opdda kai |6:Z(6) <. TéTe N 6 sivar memepaopévn.

Amodeiln:
Eotw [6:Z(6)=n. Tote 6={Z(6)x U..UZ(6)x,}. AV a,beb, ToTE a=wx,

-1,,,-1, -1

Kal b=wx; yia kdmoia w,w, €Z(6). Apa aba’'b" =wxwxx ‘w'x;w, " =

J

=xxx'x;", 8nkadh 6'=([abl,abe6)=[x,x | Kai emopévwg n G' eivai

i i

, , , G' _6'Z(6) G .
Temepdopéva TApayopevn. AKOn, /G'ﬂZ(G)_ Z(G)S/Z(G)' Apa

|G':G'ﬂZ(G)|<oo Kdl g€ ouvduaopd HeE TO Yevovog OTI G' eival TeTrepaocpéva
Tapayopevn, €metal 0T 6'NZ(6) eivar memepaopéva mapayopevn apeAiavi
opdda (apeAiavh wg umoopdda Tou Kévipou Z(G)). Amd Tnv TponyoUpevn
mpoéTaon EmeTal 6T h r:6->Z(6), g—>g", eivar oHoHop@iopoG HE
G/kerr <Z(6). AnAadh n G/kerr eivar apehiaviy umoopdda TnG 6 Kai
emopévweg G'<kerr. Etorav ye6'= z(y)=1=y"=1. Apa kdBe aToixeio Tng
G' éxel memepaopévn Tagn, dnhadn n G'NZ(6) eival memepaopéva Tapayopevn
apehiaviy kar meptodikh opdda. Emetal 6T n 6'NZ(6G) eivar memepaopévn.
TeAkd |6 G'NZ(6) <o,

G'NZ(6)<» = n &' eival memepaopévn,
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e TlIpotaon:
Av G pndevoduvapn opdda kai n G, = 6/G' cival memepaopévn, ToTE N G eival
TETTEPACHEVN.

Amodein:

Me emaywyn otnv kKAdon pndevoduvayiag c.

lMNa c=1 n 6 civar apehiav, dpa 6'=1 kai h 6=6/1=6/6'=6,, cival
TeMepaAopévn amo umdOeaon.

MNac>1, éotw 1=6,<6,<..<6, =6 KevTpIKh aeipd Tng 6. ToTe 6, <Z(6),
G/6, undevoduvapn pe  HIKpOTEPN duvaTh  KAdon  1coduvapiag  Kai
(6/6,)'=6'6,/6,. Apa (6/6,), -¢/ 615'51 /6, :%'G{ TTapatnpolpe 6T N
ameikovion 6/6'— G6/G'6,, xG'— x6'6G,, eival eMUOPPIOHOG, KAl N G/G' cival
menepaopevn. Emopévwe kat n 6/6'6, civai memepaopévn, dnkadh n (6/6G,),
givar memepaopévn kAl amd emaywyikn uméBeon €xoupe OTI n 6/G, ceivai
memepdopévn.  Apa  |6:G <o Kal, KaABWG G, <Z(G), éxoupe OTI
6:Z(6)|<|6:6]<». Am6 Tnv mpéTaon Tou Schur émeTar 6T N G eival
Temepaopévn. Ao uméBean opwe 1oxUel emimAéov 0TI |6:6=|6/6<x, dpa

oUUTTEPAiVOUHE OTI N G gival TETEPATHEVN.

e TlpoTaon:
Av G pndevodUvapn opdda kai T, = {g eG||g<wf, T0TEN T, <6.

Amédein:

Apkei va deifoupe 0TI av x,y € 6 €xouv TTemepaopévn TAEN, TOTE Kal To xy € 6
éxer memepaopévn Ttaén. Eotw H=(x,y)<6. Tote n H/H' eivai pia
Temepaopéva Tapayopevn apeAiavi opdda mou mapdyetal amo dUo aTolixEid
memepaopévng Ta€ng, Ta xH' kar yH'. Apa civar memepaopévn. Emiong, n H
givar gyndevoduvapn wg¢ umoopdada pndevodUvapng kai amé Thv TponyoUpEvn
TpdéTaon n H eivar memepaopévn. Emopévwg 1o xy e H éxel memepaopévn Tagn.

e TlIpoTaon:
Eotw 6 opdda eAeuBépa oTpéyng, H< G pe |6:H <o kal H~Z. Téte 6~ 7.

Amodeign:
Ymapxet 1=N<H, n omoia civai kavoviki umoopdda Tng G. TIpowavwe
1#N<Z=N=x~7Z, dpa xwpi¢ PAAPn TnG yevikdOTNTAC UTTOBETOUHE OTI H< 6.

Eotw ge6 e <%>DH:H<9%S%‘ KaBug ‘%‘<ooz|<g>i<9>nH|<oo:
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:><g>ﬂH;tlH_—iZ|H:<g>ﬂH|<oo‘G::w><w|G:<g>ﬂH|<oo:>|G:<g>|<oo, ApoU n H eiva
menmepaopéva mapaydpevn (H~Z) kai [6:H/<», émetal 0TI kal n 6 eival
memepaopéva  mapaydpevn. Eotw 6=(X), [X|<w. Toéte (9)<C,(9)=
G:(Cs(x)

xeX

(BA. mapathpnon). Opwg (G, (x)=Z(6), ouvemig |G:Z(G)|<oo Kal amd Tnv

xeX

:>|G:C6(9)|<|G:<9>|<oo, dnAadn |6:C,(x)| <> VxeX, dpa

< 0

TpoTdon Tou Schur émetal 0TI n G' civar memepaopévn. Opwe n G' <6 civai
akopn eheuBépa oTpéyng, dpa G'=1. Emopévwe n G civar apeAiavh kai n
c:6—>H, wow" (6mou n=|6:H|) eivar opopopyiopés. Opwg kero =1 (apou
n G civar eAeuBépa oTpéyng), dnAadn n o eivar HovoHop@IoUdg, To oTroio
onuaivel Twg GzimangézH:GzZ.

e Tlaparnpnon:
1. Botw G opdda, AB<G pe |6:A||6:B|<x. ToTe |6: ANB|< . TTpdypari,
6l___lel _le| |48 _le] 6|
[ANB[[ABl A | " [A] B
|AB]

v

|6: ANB|=

=|G:A|-|G:B|<oo,

o Egpappovn:
1. Eotw G memepaopéva mapayopevn opdda, dnAadn 6 =(X), 6mou [X|< .

Edv n 6 éxel memepaopévo MARBo¢ ouluywy opddwy, ToTe va deixBOei 4TI h
G cival temepaopévn.
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